
滝川市子ども・子育て支援に関するニーズ調査 ―未就学― 

問１ どちらの地域にお住まいですか。 

 
問２ 宛名のお子さんの生年月日は、次のうちどれに該当しますか。 

 

問３ 宛名のお子さんを含め、お子さんは全部で何人いらっしゃいますか。 

 

問４ この調査票にご回答いただいている方はどなたですか。 

 

0

10

20

30

40

50

滝川第一小学

校区(n=54) 

滝川第二小学

校区(n=78) 

滝川第三小学

校区(n=66) 

東小学校区

(n=114) 

西小学校区

(n=52) 

江部乙小学校

区(n=18) 

未回答(n=26) 

(%) (n = 408) 

0

10

20

30

40

50

平成２４年４

月２日～平成

２６年１月１

日(n=84) 

平成２３年４

月２日～平成

２４年４月１

日(n=58) 

平成２２年４

月２日～平成

２３年４月１

日(n=54) 

平成２１年４

月２日～平成

２２年４月１

日(n=65) 

平成２０年４

月２日～平成

２１年４月１

日(n=62) 

平成１９年４

月２日～平成

２０年４月１

日(n=79) 

未回答(n=6) 

(%) (n = 408) 

0

20

40

60

80

100

１人（ひとりっ子）(n=212) ２人(n=148) ３人(n=42) ４人以上(n=6) 

(n = 408) 

（％） 

0

20

40

60

80

100

母親(n=370) 父親(n=37) その他(n=1) 

(n = 408) 

（％） 
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

 

問６ お子さんを含む家族構成についてうかがいます。 

 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたですか。 

 

<その他：お子さんの子育てを主に行っている方> 

0

20

40

60

80

100

配偶者がいる(n=374) 配偶者はいない(n=31) 未回答(n=3) 

(n = 408) 

（％） 

0

20

40

60

80

100

両親とお子さん(n=346) ひとり親とお子さん

(n=17) 

その他（３世代世帯など）

(n=43) 

未回答(n=2) 

(n = 408) 

（％） 
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80

100

父母ともに

(n=215) 

主に母親

(n=176) 

主に父親(n=3) 主に祖父母

(n=5) 

その他(n=4) 未回答(n=5) 

(n = 408) 

（％） 

件数:4

NO SEQ 回答

1 67 ・保育士

2 148 ・父母・祖父母

3 162 ・父母ともに祖父母

4 346 ・母親、祖母
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問８ ご回答いただいている方は滝川市に通算で何年お住まいですか。 

 

問９ お子さんの面倒をみてもらえる親族・知人はいますか。 

 

問１０ お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談でき

る場所はありますか。 
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20

30

40

50

１年未満(n=27) １年以上５年未

満(n=102) 

５年以上１０年未

満(n=82) 

１０年以上２０年

未満(n=58) 

２０年以上

(n=137) 

未回答(n=2) 

(n = 408) 
（％） 
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50

日常的にいる(n=184) 緊急時にはいる(n=179) 誰もいない(n=42) 未回答(n=3) 

(n = 408) 

（％） 
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100

相談できる人はいる(n=385) 相談できる人はいない(n=21) 未回答(n=2) 

(n = 408) 

（％） 
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20

40

60

80

100

相談できる場所はある(n=293) 相談できる場所はない(n=78) 未回答(n=37) 

(n = 408) 
(%) 
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問１１ 問１０で「相談できる人はいる」「相談できる場所はある」に○をつけた方にうかがいます。お子

さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

 

<その他、気軽に相談できる先> 

問１２ 子育て（教育を含む）をする上での相談等の支援体制として、どのような体制・仕組みがあれば

良いとお考えですか。 

 

0

20

40

60

80

100

祖父母等

の親族

(n=337) 

友人や知

人(n=306) 

近所の人

(n=26) 

子育て支

援施設・

NPO(n=68) 

保健所・

保険セン

ター

(n=82) 

保育所

（保育

士）

(n=79) 

幼稚園

（幼稚園

教諭）

(n=56) 

民生委員

児童委員

(n=1) 

かかりつ

けの医師

(n=32) 

市の子育

て関連担

当窓口

(n=2) 

その他

(n=4) 

未回答

(n=5) 

(%) (n = 389) 

件数:4

NO SEQ 回答

1 201 ・姉

2 230 ・職場の人。

3 290 ・託児所

4 350 ・なかよしハウス（託児所）の保育士
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50

保育所の申し込み

や発育の相談な

ど、１対１での個

別対応や専門窓口

への仲介をしてく

れる「子育てコン

シェルジュ」のよ

うな人をこどもセ

ンターめ・も・る

などに配置する。

(n=144) 

行政（市役所な

ど）の窓口ではな

く、地域の子育て

経験豊かな方と知

り合えるきっかけ

となる場や機会を

設ける。(n=100) 

「たきかわ子育て

ガイド」をもっと

多くの人に活用し

ていただけるよう

に身近な場所に配

置する。(n=14) 

人と話すのが苦手

な方でも気軽に質

問できて、答えが

得られるような子

育てに関するメー

ルのやりとりがで

きるコーナーを市

のホームページに

設ける。(n=131) 

その他(n=19) 未回答(n=17) 

(%) (n = 408) 
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<その他、必要と思われる支援体制> 

問１３ 父親の現在の就労状況（自営業等を含む）についてうかがいます。 

 

件数:20

NO SEQ 回答

1 29 ・子育てに関することについて、どこで何をやっているかほとんどかわらない。

2 81 ・①と②をミックス。

3 82 ・スーパー

4 94 ・既存のもので十分だと思います。

5 118 ・人間関係等、匿名で相談したい案件も多いかと思うので、④のHP上のメールに加えて、匿名で相

談できる電話相談窓口もあると良い。

6 125 ・保健センター

7 139 ・本来ならば保育所・幼稚園の先生が適しているが、最近は質が落ちて相談する気になれない。表

面上しかわかってない。助言技術がない。

8 159 ・行政だけではなく、幼稚園や学校等と連携して情報提供できる機会を作ってほしいいと思います。

窓口にはなかなか行きにくいことと、普段見てくださる先生方からの情報提供の方がすんなりはい

りやすいと考えます。

9 169 ・外出やインターネット等ができない人にも使用することを考えて定期的に訪問。

10 190 ・他の市にくらべて子サロなどが無さすぎる。子どもの友達や遊べる所（冬）、ママ友を作りたくても

これじゃ無理だと思う。

11 206 ・小学校や保育所に、先生とは別の相談員を配置するべき。

12 218 ・特に必要としたことがないので、わからない。

13 247 ・ひとり親ならではの悩み等を気軽に相談出来る場を設けてほしい。

14 259 ・行政窓口の一本化。

15 272 ・産院に相談できる人配置してくれると、後に行きやすい。産院にはいつも言っているから行きやす

い。新しい所にわざわざ行く気にならない。

16 293 ・市立病院

17 366 ・特に・・今のままでいいです。

18 375 ・２才児検診で終了ではなくて、その後も１年に１回とか自由参加の検診があると良い。

19 388 ・バースデイ・西松屋などの子ども用品店

20 393 ・自宅に訪問してほしい。
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フルタイムー

育休・介護休

業中ではない

(n=366) 

フルタイムー

育休・介護休

業中である

(n=2) 

パート・アル

バイト等で就

労しているー

育休・介護休

業中ではない

(n=4) 

パート・アル

バイト等で就

労しているー

育休・介護休

業中である

(n=0) 

以前は就労し

ていたが、現

在は就労して

いない(n=4) 

これまで就労

したことがな

い(n=0) 

未回答(n=32) 

(%) (n = 408) 
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問１４ 問１３で「１～４」に○をつけた方にうかがいます。 

問１４（１） １週間あたりの就労日数を（ ）内に数字でご記入ください。 

 
問１４（２） １日あたりの就労時間を（ ）内に数字でご記入ください。 

 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=0) 

２日

(n=2) 

3日(n=2) 3日～４

日(n=0) 

４日

(n=5) 

４日～５

日(n=0) 

５日

(n=177) 

５日～６

日(n=33) 

６日

(n=119) 

６日～７

日(n=14) 

７日

(n=10) 

未回答

(n=10) 

(%) (n = 372) 

0

10

20

30

40

50 (%) (n = 372) 
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問１４（３） 家を出る時刻をご記入ください。   問１４（４） 帰宅時刻をご記入ください。 

 

 

問１５ 問１３で「３～４」に○をつけた方にうかがいます。フルタイム就労への希望はありますか。 

●フルタイムへの転換希望があるが、実現できる見込みはない・・・２名 

  ●パート・アルバイト等の就労を続ける・・・・・・・・・・・・・２名 

 

問１６ 問１３で「５～６」に○を付けた方にうかがいます。就労希望はありますか。 

●子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）  ・・・・・１名 

  ●すぐにでも、あるいは１年以内にフルタイム就労したい・・・・・２名 

 

No. カテゴリ 実数 %
1 1：00～1：29 0 0.0

2 1：30～1:59 0 0.0
3 2：00～2：29 1 0.3

4 2：30～2:59 0 0.0

5 3：00～3：29 2 0.5
6 3：30～3:59 0 0.0

7 4：00～4：29 2 0.5
8 4：30～4:59 1 0.3

9 5：00～5：29 3 0.8

10 5：30～5:59 5 1.3
11 6：00～6：29 16 4.3

12 6：30～6:59 32 8.6
13 7：00～7：29 75 20.2

14 ７：30～7:59 92 24.7

15 8：00～8：29 78 21.0
16 8：30～8:59 17 4.6

17 9：00～9：29 6 1.6

18 9：30～9:59 3 0.8
19 10：00～10：29 2 0.5

20 10：30～10:59 2 0.5
21 11：00～11：29 1 0.3

22 11：30～11:59 3 0.8

23 12：00～12：29 3 0.8
24 12：30～12:59 0 0.0

25 13：00～13：29 0 0.0
26 13：30～13:59 0 0.0

27 14：00～14：29 0 0.0

28 14：30～14:59 1 0.3
29 15：00～15：29 0 0.0

30 15：30～15:59 1 0.3
31 16：00～16：29 0 0.0

32 16：30～16:59 0 0.0

33 17：00～17：29 0 0.0
34 17：30～17:59 0 0.0

35 18:00～18：29 0 0.0

36 18：30～18:59 1 0.3
37 19：00～19：29 2 0.5

38 19：30～19:59 0 0.0
39 20：00～20：29 1 0.3

40 20:30～20：59 0 0.0

41 21：00～21：29 1 0.3
42 21：30～21：59 0 0.0

43 22：00～22：29 0 0.0
44 22：30～22：59 0 0.0

45 23：00～23：29 0 0.0

46 23：30～24：00 0 0.0
47 未回答 21 5.6

サンプル数 (% ベー 372 100

No. カテゴリ 実数 %
1 1：00～1：29 1 0.3

2 1：30～1:59 0 0.0
3 2：00～2：29 1 0.3

4 2：30～2:59 0 0.0

5 3：00～3：29 0 0.0
6 3：30～3:59 1 0.3

7 4：00～4：29 0 0.0
8 4：30～4:59 0 0.0

9 5：00～5：29 0 0.0

10 5：30～5:59 0 0.0
11 6：00～6：29 0 0.0

12 6：30～6:59 0 0.0
13 7：00～7：29 0 0.0

14 ７：30～7:59 1 0.3

15 8：00～8：29 3 0.8
16 8：30～8:59 0 0.0

17 9：00～9：29 1 0.3

18 9：30～9:59 0 0.0
19 10：00～10：29 1 0.3

20 10：30～10:59 0 0.0
21 11：00～11：29 1 0.3

22 11：30～11:59 0 0.0

23 12：00～12：29 1 0.3
24 12：30～12:59 0 0.0

25 13：00～13：29 0 0.0
26 13：30～13:59 0 0.0

27 14：00～14：29 0 0.0

28 14：30～14:59 0 0.0
29 15：00～15：29 1 0.3

30 15：30～15:59 1 0.3
31 16：00～16：29 2 0.5

32 16：30～16:59 1 0.3

33 17：00～17：29 12 3.2
34 17：30～17:59 30 8.1

35 18:00～18：29 66 17.7

36 18：30～18:59 30 8.1
37 19：00～19：29 51 13.7

38 19：30～19:59 18 4.8
39 20：00～20：29 44 11.8

40 20:30～20：59 12 3.2

41 21：00～21：29 17 4.6
42 21：30～21：59 5 1.3

43 22：00～22：29 19 5.1
44 22：30～22：59 5 1.3

45 23：00～23：29 14 3.8

46 23：30～24：00 5 1.3
47 未回答 28 7.5

サンプル数 (% ベース) 372 100
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問１７ 母親の現在の就労状況（自営業等を含む）についてうかがいます。 

 

問１８ 問１３で「１～４」に○をつけた方にうかがいます。 

問１８（１） １週間あたりの就労日数を（ ）内に数字でご記入ください。 

 

問１８（２） １日あたりの就労時間を（ ）内に数字でご記入ください。 

 

0

20

40

60

80

100

フルタイムで

就労してい

るー産休・育

休・介護休業

中ではない

(n=68) 

フルタイムで

就労してい

るー産休・育

休・介護休業

中である

(n=37) 

パート・アル

バイト等で就

労しているー

産休・育休・

介護休業中で

はない(n=66) 

パート・アル

バイト等で就

労しているー

産休・育休・

介護休業中で

ある(n=3) 

以前は就労し

ていたが、現

在は就労して

いない(n=213) 

これまで就労

したことがな

い(n=8) 

未回答(n=13) 

(%) (n = 408) 
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100
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(n=4) 
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(n=8) 

３日～４

日(n=2) 

４日

(n=17) 

４日～５

日(n=3) 

５日

(n=101) 

５日～６

日(n=10) 

６日

(n=22) 

６日～７

日(n=2) 

７日

(n=1) 

未回答

(n=3) 

(%) (n = 174) 
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50 (%) (n = 174) 
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問１８（３） 家を出る時刻をご記入ください。  問１８（４） 帰宅時刻をご記入ください。 

 

問１９ 問１７で「３～４」に○をつけた方にうかがいます。フルタイム就労への希望はありますか。 

問２０ 問１７で「５～６」に○を付けた方にうかがいます。 

問２０（１） 就労希望はありますか。 

 

No. カテゴリ 実数 %
1 1：00～1：29 0 0.0

2 1：30～1:59 0 0.0
3 2：00～2：29 0 0.0

4 2：30～2:59 0 0.0
5 3：00～3：29 0 0.0

6 3：30～3:59 0 0.0

7 4：00～4：29 0 0.0
8 4：30～4:59 0 0.0

9 5：00～5：29 0 0.0
10 5：30～5:59 0 0.0

11 6：00～6：29 0 0.0

12 6：30～6:59 2 1.1
13 7：00～7：29 21 12.1

14 ７：30～7:59 48 27.6
15 8：00～8：29 45 25.9

16 8：30～8:59 14 8.0

17 9：00～9：29 17 9.8
18 9：30～9:59 3 1.7

19 10：00～10：29 1 0.6
20 10：30～10:59 1 0.6

21 11：00～11：29 1 0.6

22 11：30～11:59 3 1.7
23 12：00～12：29 0 0.0

24 12：30～12:59 1 0.6
25 13：00～13：29 0 0.0

26 13：30～13:59 0 0.0

27 14：00～14：29 0 0.0
28 14：30～14:59 1 0.6

29 15：00～15：29 0 0.0
30 15：30～15:59 0 0.0

31 16：00～16：29 1 0.6

32 16：30～16:59 0 0.0
33 17：00～17：29 0 0.6

34 17：30～17:59 0 0.0
35 18:00～18：29 0 0.0

36 18：30～18:59 0 0.0
37 19：00～19：29 1 0.6

38 19：30～19:59 0 0.0

39 20：00～20：29 0 0.0
40 20:30～20：59 0 0.0

41 21：00～21：29 0 0.0
42 21：30～21：59 1 0.6

43 22：00～22：29 0 0.0

44 22：30～22：59 0 0.0
45 23：00～23：29 0 0.0

46 23：30～24：00 1 0.6
47 未回答 12 6.9

サンプル数 (% ベー

ス)
174 100

No. カテゴリ 実数 %
1 1：00～1：29 0 0.0

2 1：30～1:59 0 0.0
3 2：00～2：29 0 0.0

4 2：30～2:59 0 0.0
5 3：00～3：29 1 0.6

6 3：30～3:59 0 0.0

7 4：00～4：29 0 0.0
8 4：30～4:59 0 0.0

9 5：00～5：29 1 0.6
10 5：30～5:59 0 0.0

11 6：00～6：29 0 0.0

12 6：30～6:59 0 0.0
13 7：00～7：29 0 0.0

14 ７：30～7:59 0 0.0
15 8：00～8：29 0 0.0

16 8：30～8:59 0 0.0

17 9：00～9：29 0 0.0
18 9：30～9:59 0 0.0

19 10：00～10：29 0 0.0
20 10：30～10:59 0 0.0

21 11：00～11：29 0 0.0

22 11：30～11:59 1 0.6
23 12：00～12：29 0 0.0

24 12：30～12:59 4 2.3
25 13：00～13：29 5 2.9

26 13：30～13:59 6 3.4

27 14：00～14：29 3 1.7
28 14：30～14:59 4 2.3

29 15：00～15：29 4 2.3
30 15：30～15:59 1 0.6

31 16：00～16：29 7 4.0

32 16：30～16:59 4 2.3
33 17：00～17：29 14 8.0

34 17：30～17:59 24 13.8
35 18:00～18：29 43 24.7

36 18：30～18:59 17 9.8
37 19：00～19：29 9 5.2

38 19：30～19:59 3 1.7

39 20：00～20：29 6 3.4
40 20:30～20：59 0 0.0

41 21：00～21：29 4 2.3
42 21：30～21：59 0 0.0

43 22：00～22：29 0 0.0

44 22：30～22：59 0 0.0
45 23：00～23：29 0 0.0

46 23：30～24：00 1 0.6
47 未回答 12 6.9

サンプル数 (% ベー

ス)
174 100

0
10
20
30
40
50

フルタイムへの転換希

望があり、実現できる

見込みがある(n=12) 

フルタイムへの転換希

望があり、実現できる

見込みはない(n=15) 

パート・アルバイト等の

就労を続ける(n=33) 

パート・アルバイト等を

やめて子育てや家事

に専念したい(n=4) 

未回答(n=5) 

(n = 69) (%) 

0
10
20
30
40
50

子育てや家事などに専

念したい（就労の予定

はない）(n=55) 

一番下の子どもが（ ）

歳になったころに就労

したい(n=103) 

すぐにでも、もしくは１

年以内に就労したいー

フルタイム(n=7) 

すぐにでも、もしくは１

年以内に就労したいー

パートタイム、アルバイ

ト等(n=46) 

未回答(n=10) 

(n = 221) 
（％） 
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問２０（２） 問２０（１）「一番下の子どもが（ ）歳に・・」の子どもの年齢。 

 

問２０（３） 希望する就労形態（日数、時間）。 

  

問２１ お子さんは現在、「定期的な教育・保育の事業」を利用されていますか。 

 

問２２ 問２１で「利用している」に○をつけた方うかがいます。 

問２２（１） お子さんは平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的」

に利用している事業をお答えください。 

 

0
10
20
30
40
50

1歳(n=4) 2歳(n=8) 3歳

(n=33) 

4歳

(n=12) 

5歳(n=6) 6歳

(n=14) 

7歳

(n=13) 

8歳(n=2) 9歳(n=1) 10歳

(n=3) 

11歳以上

(n=7) 

(n=103) 
（％） 

No. カテゴリ 実数 %
1 １日(n=0) 0 0.0
2 ２日(n=1) 1 2.2
3 ２日～３日(n=2) 2 4.3
4 ３日(n=7) 7 15.2
5 ３日～４日(n=4) 4 8.7
6 ４日(n=8) 8 17.4
7 ４日～５日(n=0) 0 0.0
8 ５日(n=20) 20 43.5
9 ５日～６日(n=0) 0 0.0

10 ６日(n=0) 0 0.0
11 ６日～７日(n=0) 0 0.0
12 ７日(n=0) 0 0.0
13 未回答(n=4) 4 8.7

サンプル数 (% ベース) 46 100

No. カテゴリ 実数 %
1 ２時間(n=0) 0 0.0

2 ３時間(n=4) 0 0.0
3 ４時間(n=12) 4 9.3
4 ５時間(n=17) 12 27.9

5 ６時間(n=6) 17 39.5
6 ７時間(n=2) 6 14.0
7 ８時間(n=2) 2 4.7

8 ９時間(n=0) 2 4.7
9 １０時間(n=0) 0 0.0

10 １０時間 0 0.0
11 未回答(n=3) 3 0.0

サンプル数 (% ベース) 46 100

0

20

40

60

80

100

利用している(n=236) 利用していない(n=172) 

(n = 408) 
％ 

0

10

20

30

40

50

幼稚園<満

３～５歳

児

>(n=127) 

認可保育

所(n=85) 

家庭的保

育<０～２

歳児

>(n=3) 

事業所内

保育施設<

０～５歳

児>(n=12) 

その他の

認可外の

保育施設

(n=9) 

幼稚園<満

２歳児

>(n=0) 

幼稚園の

預かり保

育<満３～

５歳児

>(n=17) 

ファミ

リーサ

ポートセ

ンター

(n=2) 

その他

(n=8) 

未回答

(n=0) 

(%) (n = 236) 
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 <利用しているその他の事業> 

問２２（２） 問２２（１）で「１～５」を選んだ方で、教育・保育事業について、現在はどのくらい利

用していますか。 

 

問２２（２）－１ 現在の利用時間（何時～何時迄）をご記入ください。 

件数:8

NO SEQ 回答

1 43 ・個人の託児

2 57 ・託児所

3 73 ・子ども発達支援センター

4 111 ・子育て支援センター・おもちゃライブラリー

5 273 ・発達支援センター

6 348 ・支援センター

7 350 ・託児所（なかよしハウス）

8 387 ・祖母の経営している託児所を利用。

0
20
40
60
80

100

１日

(n=1) 

１日～

２日

(n=0) 

２日

(n=0) 

２日～

３日

(n=0) 

３日

(n=2) 

３日～

４日

(n=1) 

４日

(n=2) 

４日～

５日

(n=0) 

５日

(n=175) 

５日～

６日

(n=5) 

６日

(n=33) 

６日～

７日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=11) 

(%) (n = 230) 

利用時間（何時～） (SA)
No. カテゴリ 実数 %

1 ６時 1 0.4
2 6時30分 0 0.0
3 ７時 10 4.3
4 7時30分 10 4.3
5 ８時 62 27.0
6 8時30分 15 6.5
7 ９時 100 43.5
8 9時30分 0 0.0
9 １０時 15 6.5

10 10時30分 0 0.0
11 １１時 0 0.0
12 11時30分 0 0.0
13 １２時 0 0.0
14 12時30分 0 0.0
15 １３時 0 0.0
16 13時30分 0 0.0
17 １４時 0 0.0
18 14時30分 0 0.0
19 １５時 0 0.0
20 15時30分 0 0.0
21 １６時 0 0.0
22 16時30分 0 0.0
23 １７時 0 0.0
24 17時30分 0 0.0
25 １８時 0 0.0
26 18時30分 0 0.0
27 １９時 0 0.0
28 19時30分 0 0.0
29 ２０時 0 0.0
30 20時30分 0 0.0
31 ２１時 0 0.0
32 21時30分 0 0.0
33 ２２時 0 0.0
34 22時30分 0 0.0
35 ２３時 0 0.0
36 23時30分 0 0.0
37 24時 0 0.0
38 24時30分 0 0.0
39 未回答 17 7.4

サンプル数 (% ベース) 230 100

利用時間（～迄） (SA)
No. カテゴリ 実数 %

1 ６時 0 0.0
2 6時30分 0 0.0
3 ７時 0 0.0
4 7時30分 0 0.0
5 ８時 0 0.0
6 8時30分 0 0.0
7 ９時 0 0.0
8 9時30分 0 0.0
9 １０時 0 0.0

10 10時30分 0 0.0
11 １１時 0 0.0
12 11時30分 0 0.0
13 １２時 1 0.4
14 12時30分 1 0.4
15 １３時 0 0.0
16 13時30分 0 0.0
17 １４時 77 33.5
18 14時30分 2 0.9
19 １５時 18 7.8
20 15時30分 0 0.0
21 １６時 26 11.3
22 16時30分 0 0.0
23 １７時 30 13.0
24 17時30分 6 2.6
25 １８時 38 16.5
26 18時30分 3 1.3
27 １９時 4 1.7
28 19時30分 0 0.0
29 ２０時 3 1.3
30 20時30分 0 0.0
31 ２１時 3 1.3
32 21時30分 0 0.0
33 ２２時 0 0.0
34 22時30分 0 0.0
35 23時 0 0.0
36 23時30分 0 0.0
37 24時 0 0.0
38 24時30分 0 0.0
39 未回答 18 7.8

サンプル数 (% ベース) 230 100
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問２２（３） 問２２（１）で「１～５」を選んだ方で、教育・保育事業について、１週間あたり何日「希

望」しますか。 

問２２（３）－１ 希望する利用時間（何時～何時迄）をご記入ください。 

  

0

10

20

30

40

50

１日

(n=1) 

１日～

２日

(n=0) 

２日

(n=1) 

２日～

３日

(n=0) 

３日

(n=2) 

３日～

４日

(n=1) 

４日

(n=0) 

４日～

５日

(n=0) 

５日

(n=97) 

５日～

６日

(n=3) 

６日

(n=40) 

６日～

７日

(n=0) 

７日

(n=6) 

未回答

(n=79) 

(%) (n = 230) 

希望する利用時間（何
時～）

(SA)

No. カテゴリ 実数 %
1 ６時 2 0.9
2 6時30分 0 0.0
3 ７時 18 7.8
4 7時30分 8 3.5
5 ８時 44 19.1
6 8時30分 2 0.9
7 ９時 63 27.4
8 9時30分 0 0.0
9 １０時 7 3.0

10 10時30分 0 0.0
11 １１時 0 0.0
12 11時30分 0 0.0
13 １２時 0 0.0
14 12時30分 0 0.0
15 １３時 1 0.4
16 13時30分 0 0.0
17 １４時 0 0.0
18 14時30分 0 0.0
19 １５時 0 0.0
20 15時30分 0 0.0
21 １６時 0 0.0
22 16時30分 0 0.0
23 １７時 0 0.0
24 17時30分 0 0.0
25 １８時 0 0.0
26 18時30分 0 0.0
27 １９時 0 0.0
28 19時30分 0 0.0
29 ２０時 0 0.0
30 20時30分 0 0.0
31 ２１時 0 0.0
32 21時30分 0 0.0
33 ２２時 0 0.0
34 22時30分 0 0.0
35 23時 0 0.0
36 23時30分 0 0.0
37 24時 1 0.4
38 24時30分 0 0.0
39 未回答 84 36.5

サンプル数 (% ベース) 230 100

希望する利用時間（～ (SA)
No. カテゴリ 実数 %

1 ６時 0 0.0
2 6時30分 0 0.0
3 ７時 0 0.0
4 7時30分 0 0.0
5 ８時 0 0.0
6 8時30分 0 0.0
7 ９時 0 0.0
8 9時30分 0 0.0
9 １０時 0 0.0

10 10時30分 0 0.0
11 １１時 0 0.0
12 11時30分 0 0.0
13 １２時 1 0.7
14 12時30分 1 0.7
15 １３時 0 0.0
16 13時30分 0 0.0
17 １４時 22 15.3
18 14時30分 0 0.0
19 １５時 21 14.6
20 15時30分 0 0.0
21 １６時 22 15.3
22 16時30分 0 0.0
23 １７時 26 18.1
24 17時30分 3 2.1
25 １８時 17 11.8
26 18時30分 4 2.8
27 １９時 13 9.0
28 19時30分 0 0.0
29 ２０時 9 6.3
30 20時30分 0 0.0
31 ２１時 3 2.1
32 21時30分 0 0.0
33 ２２時 1 0.7
34 22時30分 0 0.0
35 23時 0 0.0
36 23時30分 0 0.0
37 24時 1 0.7
38 24時30分 0 0.0
39 未回答 86 0.0

サンプル数 (% ベース) 230 100
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問２２（４） 問２２（１）で「６～９」を選んだ方で、教育・保育の事業について、「現在」どのくらい

利用していますか。 

 

問２２（４）－１ 現在の利用時間（何時～何時迄）をご記入ください。 

  

0

10

20

30

40

50

１日

(n=4) 

１日～

２日

(n=1) 

２日

(n=2) 

２日～

３日

(n=0) 

３日

(n=0) 

３日～

４日

(n=0) 

４日

(n=1) 

４日～

５日

(n=0) 

５日

(n=7) 

５日～

６日

(n=1) 

６日

(n=1) 

６日～

７日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=10) 

(%) (n = 27) 

利用時間（何時～）（「６～
９」を選んだ方）

(SA)

No. カテゴリ 実数 %
1 ６時 0 0.0
2 6時30分 0 0.0
3 ７時 0 0.0
4 7時30分 0 0.0
5 ８時 2 7.4
6 8時30分 1 3.7
7 ９時 2 7.4
8 9時30分 1 3.7
9 １０時 3 11.1

10 10時30分 0 0.0
11 １１時 0 0.0
12 11時30分 0 0.0
13 １２時 0 0.0
14 12時30分 0 0.0
15 １３時 0 0.0
16 13時30分 0 0.0
17 １４時 8 29.6
18 14時30分 0 0.0
19 １５時 0 0.0
20 15時30分 0 0.0
21 １６時 0 0.0
22 16時30分 0 0.0
23 １７時 0 0.0
24 17時30分 0 0.0
25 １８時 0 0.0
26 18時30分 0 0.0
27 １９時 0 0.0
28 19時30分 0 0.0
29 ２０時 0 0.0
30 20時30分 0 0.0
31 ２１時 0 0.0
32 21時30分 0 0.0
33 ２２時 0 0.0
34 22時30分 0 0.0
35 23時 0 0.0
36 23時30分 0 0.0
37 24時 0 0.0
38 24時30分 0 0.0
39 未回答 10 37.0

サンプル数 (% ベース) 27 100

利用時間（～迄）（「６～９」
を選んだ方

(SA)

No. カテゴリ 実数 %
1 ６時 0 0.0
2 6時30分 0 0.0
3 ７時 0 0.0
4 7時30分 0 0.0
5 ８時 0 0.0
6 8時30分 0 0.0
7 ９時 0 0.0
8 9時30分 0 0.0
9 １０時 0 0.0

10 10時30分 0 0.0
11 １１時 2 7.4
12 11時30分 1 3.7
13 １２時 1 3.7
14 12時30分 0 0.0
15 １３時 0 0.0
16 13時30分 0 0.0
17 １４時 1 3.7
18 14時30分 0 0.0
19 １５時 1 3.7
20 15時30分 0 0.0
21 １６時 2 7.4
22 16時30分 0 0.0
23 １７時 3 11.1
24 17時30分 0 0.0
25 １８時 6 22.2
26 18時30分 0 0.0
27 １９時 0 0.0
28 19時30分 0 0.0
29 ２０時 0 0.0
30 20時30分 0 0.0
31 ２１時 0 0.0
32 21時30分 0 0.0
33 ２２時 0 0.0
34 22時30分 0 0.0
35 23時 0 0.0
36 23時30分 0 0.0
37 24時 0 0.0
38 24時30分 0 0.0
39 未回答 10 37.0

サンプル数 (% ベース) 27 100
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問２２（５） 問２２（１）で「６～９」を選んだ方で、教育・保育事業について、１週間あたり何日「希

望」しますか。 

 

問２２（５）－１ 希望する利用時間（何時～何時迄）をご記入ください。 

  

0

20

40

60

80

100

１日

(n=0) 

１日～

２日

(n=1) 

２日

(n=4) 

２日～

３日

(n=0) 

３日

(n=0) 

３日～

４日

(n=0) 

４日

(n=1) 

４日～

５日

(n=0) 

５日

(n=3) 

５日～

６日

(n=1) 

６日

(n=2) 

６日～

７日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=15) 

(%) (n = 27) 

希望する利用時間（何
時～）（「６～９」を選ん

(SA)

No. カテゴリ 実数 %
1 ６時 0 0.0
2 6時30分 0 0.0
3 ７時 0 0.0
4 7時30分 1 3.7
5 ８時 0 0.0
6 8時30分 0 0.0
7 ９時 3 11.1
8 9時30分 0 0.0
9 １０時 2 7.4

10 10時30分 0 0.0
11 １１時 0 0.0
12 11時30分 0 0.0
13 １２時 0 0.0
14 12時30分 0 0.0
15 １３時 0 0.0
16 13時30分 0 0.0
17 １４時 5 18.5
18 14時30分 0 0.0
19 １５時 0 0.0
20 15時30分 0 0.0
21 １６時 1 3.7
22 16時30分 0 0.0
23 １７時 0 0.0
24 17時30分 0 0.0
25 １８時 0 0.0
26 18時30分 0 0.0
27 １９時 0 0.0
28 19時30分 0 0.0
29 ２０時 0 0.0
30 20時30分 0 0.0
31 ２１時 0 0.0
32 21時30分 0 0.0
33 ２２時 0 0.0
34 22時30分 0 0.0
35 23時 0 0.0
36 23時30分 0 0.0
37 24時 0 0.0
38 24時30分 0 0.0
39 未回答 15 55.6

サンプル数 (% ベース) 27 100

希望する利用時間（～
迄）（「６～９」を選んだ

(SA)

No. カテゴリ 実数 %
1 ６時 0 0.0
2 6時30分 0 0.0
3 ７時 0 0.0
4 7時30分 0 0.0
5 ８時 0 0.0
6 8時30分 0 0.0
7 ９時 0 0.0
8 9時30分 0 0.0
9 １０時 0 0.0

10 10時30分 0 0.0
11 １１時 2 7.4
12 11時30分 0 0.0
13 １２時 1 3.7
14 12時30分 0 0.0
15 １３時 0 0.0
16 13時30分 0 0.0
17 １４時 1 3.7
18 14時30分 0 0.0
19 １５時 1 3.7
20 15時30分 0 0.0
21 １６時 1 3.7
22 16時30分 0 0.0
23 １７時 0 0.0
24 17時30分 0 0.0
25 １８時 4 14.8
26 18時30分 1 3.7
27 １９時 2 7.4
28 19時30分 0 0.0
29 ２０時 0 0.0
30 20時30分 0 0.0
31 ２１時 0 0.0
32 21時30分 0 0.0
33 ２２時 0 0.0
34 22時30分 0 0.0
35 23時 0 0.0
36 23時30分 0 0.0
37 24時 0 0.0
38 24時30分 0 0.0
39 未回答 14 51.9

サンプル数 (% ベース) 27 100
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問２２（６） 現在利用している教育・保育施設や事業を選んだ理由は何ですか。 

<その他、現在利用している施設・事業を選んだ理由> 

 

0

10

20

30

40

50

自宅に近い

（徒歩で通

える）から

(n=47) 

勤め先に近

い（通勤経

路にある）

から(n=22) 

就労時間に

あった利用

ができるか

ら(n=24) 

教育・保育

の内容な

ど、評判が

良いから

(n=61) 

近所（知り

合い）の子

どもが利用

しているか

ら(n=18) 

他に空いて

いる施設が

なかったか

ら(n=6) 

保育料（利

用料）の負

担が少ない

から(n=14) 

その他

(n=26) 

未回答

(n=18) 

(%) (n = 236) 

件数:25

NO SEQ 回答

1 4 ・見学に行って感じが良かったから。

2 5 ・先生方を信頼しているから。

3 10 ・先生・環境の雰囲気が良いと思った。

4 14 ・保育所を利用できなかったので。

5 18 ・自分が通っていたから。

6 29 ・勤め先にある。

7 57 ・保育所の料金が高い為。

8 65 ・育休に入り、保育所には入れられなくなったから。

9 73 ・支援が必要と思ったため。

10 76 ・友人の経営先だから。

11 80 ・建物が古くなく、子どもが気に入ったから。

12 82 ・バスによる送迎があるから。

13 94 ・転入した際に空きがあり入所できたため。

14 129 ・以前住んでいた家に近かったため。引っ越してきたが、子どもの友人関係があるため、転所して

いない。

15 149 ・本人の希望

16 152 ・転勤してきたばかりでよくわからなかったが、噂に聞いて。

17 205 ・滝川より深川の子育て支援センターの催しがよい。（深川が実家）

18 215 ・給食が多い。行事が少ない。

19 217 ・職場の保育所。

20 246 ・父親・いとこが通っていたため。

21 251 ・徒歩ではないが、近いから。

22 293 ・親が卒園した幼稚園だから。

23 305 ・教育・保育の内容が子どもに合っていると思ったから。

24 314 ・将来通う小学校に近い為。幼馴染ができるかとも思い。

25 387 ・身内だから。家の隣。
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問２２（７） 平日、定期的に教育・保育事業が必要な理由についてうかがいます。 

 

<その他、定期的に教育・保育が必要な理由> 

 

問２３ 問２１で「利用していない」に○をつけた方にうかがいます。利用していない理由は何ですか。 

問２３（１） 問２３「子どもがまだ小さいため（ ）歳くらいになったら利用しようと考えている」の

子どもの年齢。

 

0

20

40

60

80

100

子どもの教育

や発達のため

(n=184) 

現在、就労し

ているため

(n=122) 

就労の予定が

ある／休職中

であるため

(n=10) 

家族・親族な

どを介護して

いるため

(n=2) 

保護者に病気

や障がいがあ

るため(n=5) 

保護者が学生

であるため

(n=2) 

その他(n=1) 未回答(n=3) 

(%) (n = 236) 

件数:1

NO SEQ 回答

1 382 ・友達づくり。

0

10

20

30

40

50

利用する必

要がない

（自らが子

育てできる

等）(n=69) 

子どもの祖

父母や親戚

の人がみて

いる(n=19) 

近所の人や

父母の友

人・知人が

みている

(n=0) 

保育・教育

施設に空き

がない

(n=2) 

経済的な理

由で事業を

利用できな

い(n=14) 

延長・夜間

等の時間帯

の条件が合

わない

(n=0) 

子どもがま

だ小さいた

め（ ～歳

くらいに

なったら利

用しようと

考えてい

る）(n=59) 

その他

(n=14) 

未回答

(n=42) 

(%) (n = 172) 

0

10

20

30

40

50

1歳(n=4) 2歳(n=6) 3歳

(n=24) 

4歳(n=9) 5歳(n=1) 6歳(n=0) 7歳(n=0) 8歳(n=0) 9歳(n=0) 10歳

(n=0) 

11歳以上

(n=15) 

(n=59) （％） 
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問２３（２） その他、施設・事業を利用していない理由 

問２４ すべての方にうかがいます。 

問２４（１） 現在利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育の事業と

して、「定期的」に利用したいと考える事業をお答えください。 

 

問２４（１）－１ その他、「定期的」に利用したいと考える施設・事業 

  

件数:12

NO SEQ 回答

1 106 ・２６年度より利用予定。

2 150 ・育児休業終了後に利用する。

3 151 ・子ども発達支援センターに通っている。

4 180 ・現在育休中の為。復帰したら保育所を利用する。

5 210 ・パートでの就労を希望しているが、収入に対して保育料の負担が大きい。

6 241 ・主人がサービス業のため、主人に合わせた生活がしたいが、土日にやっている幼稚園・保育園が
無い為預けられず、私も働けない。

7 249 ・育休中のため。

8 278 ・利用したいと思うが、問い合わせ等の情報もなく、利用する方が不便に思う。

9 297 ・ギリギリまで親と居る時間を与えたくて。

10 315 ・子どもの発達が遅れている為、現在市や旭川の発達支援センターを利用しており、定期的な事業
は子どもの成長の様子によっては利用したいと考えている。

11 327 ・今年４月に幼稚園入園です（２年保育）。

12 356 ・育児休業中なので。不定期には利用しているし、必要はある。

0

20

40

60

80

100

幼稚園

(n=281) 

認可保育

所

(n=158) 

認定こど

も園

(n=107) 

家庭的保

育(n=19) 

事業所内

保育施設

(n=57) 

居宅訪問

型保育

(n=22) 

その他の

認可外の

保育施設

(n=10) 

幼稚園＜

満２歳児

＞(n=53) 

幼稚園の

預かり保

育＜定期

的な利用

のみ＞

(n=114) 

ファミ

リーサ

ポートセ

ンター

(n=40) 

その他

(n=7) 

未回答

(n=8) 

(%) (n = 408) 

件数:6

NO SEQ 回答

1 121 ・朝も晩も延長つかえる

2 184 ・朝７時から預かってくれる幼稚園。

3 241 ・毎週○曜日等の限定で利用できる場所があれば利用したい。平日月～金毎日は希望していない

為。

4 244 ・市が運営する認可外保育所で、就労に関係なく利用できる施設があると良い。

5 319 ・子どもがまだ小さいので（２か月）又、引っ越してきたばかりなので検討中。

6 387 ・変則勤務でも利用可能な施設。（例：朝６時頃～夜２２時頃まで）
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問２４（２） 今後、教育・保育事業を利用する場合、施設や事業を選ぶ判断材料は何ですか。 

 

問２４（２）－１ その他、施設や事業を選ぶ判断材料 

 

問２５ 現在、子育て支援センター（一の坂保育所内・花月保育所内）、親子ひろばとんとん（スマイルビ

ル内）を利用していますか。 

 

問２５（１） 子育て支援センターまたは親子ひろばとんとんを利用している 1ヶ月あたりの回数。 

 

0

10

20

30

40

50

自宅に近い

（徒歩で通

える）こと

(n=55) 

勤め先に近

い（通勤経

路にある）

こと(n=16) 

就労時間に

合った利用

ができるこ

と(n=78) 

教育・保育

の内容な

ど、評判が

良いこと

(n=117) 

近所（知り

合い）の子

どもと通え

ること

(n=6) 

保育料（利

用料）の負

担が少ない

こと(n=49) 

特にない

（施設を問

わない）

(n=4) 

その他

(n=4) 

未回答

(n=79) 

(%) (n = 408) 

件数:8

NO SEQ 回答

1 82 ・送迎があること。

2 139 ・滝川は道内の中でも高い。教育・保育内容に見合ってない。

3 159 ・子どもが行きたいと思えること。

4 160 ・安心して預けられること。

5 215 ・給食

6 271 ・子どもが通いなれた保育所。

7 272 ・空きとバスの送り迎え。

8 368 ・教育・保育方針が合っているから。

0

20

40

60

80

100

子育て支援センターまたは

親子ひろばとんとんを利用

している(n=97) 

その他市内で実施している

類似の事業を利用している

(n=17) 

いずれも利用していない

(n=297) 

未回答(n=7) 

(%) (n = 408) 

0
10
20
30
40
50

1回

(n=24) 

2回

(n=15) 

3回

(n=22) 

4回

(n=6) 

5回

(n=12) 

6回

(n=5) 

7回

(n=4) 

8回

(n=1) 

9回

(n=0) 

10回以

上(n=6) 

未回答

(n=2) 

（ｎ=97） 
（％） 



19 

 

問２５（２） その他市内で実施している類似の事業を利用している 1ヶ月あたりの回数。 

 

問２５（２）－１ その他市内で実施している類似の事業名 

 

問２６ 問２５の子育て支援センター等の利用について、今後は利用したり、利用日数を増やしたいと思

いますか。 

 

問２６（１） 利用していないが、今後利用したい 1ヶ月あたりの回数。 

 

0

10

20

30

40

50

1回

(n=7) 

2回

(n=6) 

3回

(n=0) 

4回

(n=0) 

5回

(n=2) 

6回

(n=1) 

7回

(n=0) 

8回

(n=0) 

9回

(n=0) 

10回以

上(n=0) 

未回答

(n=1) 

（ｎ＝１7） 
(％) 

件数:4

NO SEQ 回答

1 9 ・ひまわりサークル。

2 103 ・ライブラリー

3 241 ・めもる内のこども広場

4 356 ・国学院短大での「ありす」

0

20

40

60

80

100

利用していないが、今

後利用したい(n=87) 

すでに利用している

が、今後利用日数を増

やしたい(n=69) 

新たに利用したり、利

用日数を増やしたいと

は思わない(n=217) 

未回答(n=35) 

(n = 408) (％) 

0

10

20

30

40

50

1回

(n=20) 

2回

(n=32) 

3回

(n=8) 

4回

(n=13) 

5回

(n=2) 

6回

(n=1) 

7回

(n=0) 

8回

(n=1) 

9回

(n=0) 

10回以

上(n=3) 

未回答

(n=7) 

（ｎ＝87） （％） 
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問２６（２） すでに利用しているが、今後利用したい 1ヶ月あたりの回数。 

 

問２７ 滝川市で実施している子育て支援事業についてうかがいます。 

問２７（１） 次のすべてについて「認知状況」「利用経験」「利用希望」ごとにお答えください。（「はい」

「いいえ」のいずれかに○をつけてください。） 

 

 

0
10
20
30
40
50

1回

(n=2) 

2回

(n=9) 

3回

(n=7) 

4回

(n=10) 

5回

(n=15) 

6回

(n=4) 

7回

(n=0) 

8回

(n=4) 

9回

(n=0) 

10回以

上

(n=12) 

未回答

(n=6) 

（ｎ＝69） 
（％） 

0

20

40

60

80

100

子育て

講座

(n=271) 

育児相

談

(n=324) 

おも

ちゃラ

イブラ

リー

(n=302) 

ひまわ

り広場

(n=108) 

発達相

談

(n=257) 

家庭児

童相談

(n=158) 

児童館

(n=332) 

たきか

わっ子

ファイ

ル

(n=268) 

親子ひ

ろば

「とん

とん」

(n=292) 

こども

広場

(n=183) 

どさん

こ・子

育て特

典制度

(n=244) 

フッ化

物洗口

（教

育・保

育施

設）

(n=221) 

すべて

の事

業・施

設を知

らない

(n=11) 

未回答

(n=4) 

(%) (n = 408) 認知状況 

0

20

40

60

80

100

子育て

講座

(n=131) 

育児相

談

(n=130) 

おも

ちゃラ

イブラ

リー

(n=192) 

ひまわ

り広場

(n=17) 

発達相

談

(n=65) 

家庭児

童相談

(n=12) 

児童館

(n=107) 

たきか

わっ子

ファイ

ル

(n=201) 

親子ひ

ろば

「とん

とん」

(n=106) 

こども

広場

(n=74) 

どさん

こ・子

育て特

典制度

(n=106) 

フッ化

物洗口

（教

育・保

育施

設）

(n=164) 

すべて

の事

業・施

設を利

用した

ことが

ない

(n=49) 

未回答

(n=10) 

(%) (n = 408) 利用経験 
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問２７（２） 次の事業のうち、仕事の関係などで利用時間が合わないが、利用したい事業はありますか。 

 

問２７（２）－１ その他、利用したい施設・事業名 

0

20

40

60

80

100

子育て

講座

(n=180) 

育児相

談

(n=199) 

おも

ちゃラ

イブラ

リー

(n=215) 

ひまわ

り広場

(n=107) 

発達相

談

(n=152) 

家庭児

童相談

(n=100) 

児童館

(n=275) 

たきか

わっ子

ファイ

ル

(n=198) 

親子ひ

ろば

「とん

とん」

(n=174) 

こども

広場

(n=173) 

どさん

こ・子

育て特

典制度

(n=219) 

フッ化

物洗口

（教

育・保

育施

設）

(n=236) 

すべて

の事

業・施

設を利

用した

いとは

思わな

い

(n=32) 

未回答

(n=11) 

(%) (n = 408) 利用希望 

0

10

20

30

40

50

子育て講

座(n=102) 

育児相談

(n=81) 

おもちゃ

ライブラ

リー

(n=155) 

ひまわり

広場

(n=38) 

発達相談

(n=59) 

家庭児童

相談

(n=24) 

児童館

(n=147) 

親子ひろ

ば「とん

とん」

(n=103) 

こども広

場(n=94) 

その他

(n=5) 

特にない

(n=106) 

未回答

(n=30) 

(%) (n = 408) 

件数:5

NO SEQ 回答

1 5 ・「みんくる」で西村先生が行うお菓子の講座など。

2 152 ・すべてどんな内容かわからない。転勤してきて説明がない。

3 356 ・ファミリーサポートセンター主催の交流会等。

4 370 ・どんなことをしているかわからない。

5 400 ・それぞれどのような事業なのかわからないので、わかりません。
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問２８ お子さんの教育・保育事業（幼稚園や保育所など）についてうかがいます。 

問２８（１） 土曜日の利用希望はありますか。 

 

問２８（１）－１ 土曜日の利用希望時間帯。 

 

問２８－１－２ 土曜日の利用希望で、何時まで利用したいですか。 

 

0

10

20

30

40

50

利用する必要はない

(n=196) 

ほぼ毎週利用したい

(n=68) 

月に１～２回は利用した

い(n=121) 

未回答(n=23) 

(n = 408) 

（％） 
土曜日の利用希望 

0

10

20

30

40

50

７時

(n=26) 

８時

(n=71) 

９時

(n=59) 

１０時

(n=13) 

１１時

(n=1) 

１２時

(n=1) 

１３時

(n=2) 

１４時

(n=1) 

１５時

(n=0) 

１６時

(n=0) 

１７時

(n=1) 

１８時

(n=1) 

１９時

(n=0) 

２０時

(n=0) 

２１時

(n=0) 

(%) (n = 176) 

0

10

20

30

40

50

７時

(n=0) 

８時

(n=0) 

９時

(n=0) 

１０時

(n=0) 

１１時

(n=0) 

１２時

(n=17) 

１３時

(n=6) 

１４時

(n=6) 

１５時

(n=21) 

１６時

(n=22) 

１７時

(n=41) 

１８時

(n=42) 

１９時

(n=17) 

２０時

(n=3) 

２１時

(n=1) 

(%) (n = 176) 
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問２８（２） 日曜日・祝日の利用希望はありますか。

 

問２８（２）－１ 日曜・祝日の利用希望で、何時から利用したいですか。 

 

問２８－２－２ 日曜・祝日の利用希望で、何時まで利用したいですか。 

 

0

20

40

60

80

100

利用する必要はない

(n=269) 

ほぼ毎週利用したい

(n=21) 

月に１～２回は利用した

い(n=93) 

未回答(n=25) 

(n = 408) 

（％） 
日曜・祝日の利用希望 

0

10

20

30

40

50

７時

(n=20) 

８時

(n=40) 

９時

(n=34) 

１０時

(n=11) 

１１時

(n=0) 

１２時

(n=1) 

１３時

(n=1) 

１４時

(n=1) 

１５時

(n=0) 

１６時

(n=0) 

１７時

(n=1) 

１８時

(n=0) 

１９時

(n=0) 

２０時

(n=0) 

２１時

(n=0) 

(%) (n = 109) 

0

10

20

30

40

50

７時

(n=0) 

８時

(n=0) 

９時

(n=0) 

１０時

(n=0) 

１１時

(n=1) 

１２時

(n=6) 

１３時

(n=5) 

１４時

(n=3) 

１５時

(n=12) 

１６時

(n=12) 

１７時

(n=29) 

１８時

(n=26) 

１９時

(n=12) 

２０時

(n=2) 

２１時

(n=1) 

(%) (n = 109) 
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問２９ 問２８の（１）または（２）で「月に１～２回は利用したい」に○をつけた方にうかがいます。

毎週ではなく、月に１～２回利用したい理由はなんですか。 

 

問２９（１） その他、月に１～２回利用したい理由 

問３０ 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。幼稚園が「夏休み・冬休み」など長期休園中の

教育・保育の事業の利用を希望しますか。 

 

0

20

40

60

80

100

月に数回仕事が入

るため(n=83) 

平日に済ませられ

ない用事をまとめ

て済ませるため

(n=54) 

親族の介護や手伝

いが必要なため

(n=5) 

息抜きのため

(n=53) 

その他(n=17) 未回答(n=6) 

(%) (n = 148) 

件数:17

NO SEQ 回答

1 4 ・急用などの時。

2 25 ・働きに出たときを考えて。

3 32 ・就業を希望しており、土日問わず働きたいので。

4 66 ・全ての土日祝日に予定があるわけでなく、予定がないと家でだらだらと過ごすことになるから。

5 67 ・美容室

6 135 ・これから仕事をするときに、必ず土日祝日は休みがもらえない仕事が求人をみても多いので。

7 149 ・就職活動に有利になる為。

8 215 ・兄弟の学校行事や部活での試合など。

9 244 ・集団でも教育が少しでも多い方が本人のためになると思うので。

10 245 ・今後やりたい仕事がシフト制が多い為。

11 266 ・農産物の出荷数が多くなる時にかまってあげられないため。

12 298 ・子ども同士で遊べる機会を増やしたい。

13 305 ・現在は働いていないが、求人情報で「土日祝日勤務」が多い為。

14 313 ・休職中だが、土日みてもらえるところがあると選べる仕事も増える。

15 356 ・兄弟の通院付き添いや、自分の通院のため。

16 380 ・土日祝日関係ない仕事のため。

17 392 ・緊急時（仕事・家庭内事情）

0

10

20

30

40

50

利用する必要はない(n=45) 休みの期間中、ほぼ毎週利

用したい(n=28) 

休みの期間中、週に数日利

用したい(n=52) 

未回答(n=2) 

(n = 127) 
（％） 
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問３０－１ 休み期間中の利用を希望される方で、教育・保育の事業を何時から利用したいですか。 

 

問３０－２ 休み期間中の利用を希望される方で、教育・保育の事業を何時まで利用したいですか。 

 

 

問３１ 問３０で「休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。毎週ではなく、

月１～２回利用したい理由は何ですか。 

 

0

20

40

60

80

100

７時

(n=8) 

８時

(n=26) 

９時

(n=44) 

１０時

(n=4) 

１１時

(n=1) 

１２時

(n=0) 

１３時

(n=0) 

１４時

(n=0) 

１５時

(n=0) 

１６時

(n=0) 

１７時

(n=0) 

１８時

(n=0) 

１９時

(n=0) 

２０時

(n=0) 

２１時

(n=0) 

(%) (n = 83) 
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７時

(n=0) 

８時

(n=0) 

９時

(n=0) 

１０時

(n=0) 

１１時

(n=0) 

１２時

(n=1) 

１３時

(n=1) 

１４時

(n=7) 

１５時

(n=21) 

１６時

(n=15) 

１７時

(n=18) 

１８時

(n=18) 

１９時

(n=2) 

２０時

(n=0) 

２１時

(n=0) 

(%) (n = 83) 

0

10

20

30

40

50

週に数回仕事が入

るため(n=10) 

買い物等の用事を

まとめて済ませる

ため(n=19) 

親等親族の介護や

手伝いが必要なた

め(n=2) 

息抜きのため

(n=26) 

その他(n=18) 未回答(n=1) 

(%) (n = 52) 
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問３１（１） その他、月に１～２回利用したい理由。 

 

問３２ 幼稚園や保育所など「平日の定期的な教育・保育事業を利用している方」（問２１で「利用してい

る」に○をつけた方）にうかがいます。この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用

できなかったことはありますか。 

 

問３３ 問３２で「あった」に○をつけた方にうかがいます。この１年間にお子さんが病気やケガで教育・

保育事業が利用できなかった際、どう対処されましたか。（当てはまるものすべてに○をつけ、日数を（ ）

内に数字でご記入ください。 

 

件数:16

NO SEQ 回答

1 66 ・暇だから。

2 125 ・週に数回の仕事がしたいため。

3 135 ・夫の休みがほぼないので、長時間かかる病院や美容院に連れて行くのが大変なので、そういう時
に利用をしたいです。

4 159 ・自分か妻が事後とが休みの日は「預かり」の利用希望はありません。

5 174 ・上の子と２人の時間を作る為。

6 238 ・薬を飲んでいるため、安心できるところにと思う。

7 244 ・ずっと家に居るより、お友達と遊ぶ方が本人のためにもなると思う。幼稚園が遠いので、送り迎え
が大変で利用できない。

8 245 ・今後やりたい仕事がシフト制が多い為。

9 292 ・子どもが長期の休みで、行くのがいやにならないため。

10 298 ・子ども同士で遊べる機会を増やしたい。

11 305 ・現在は働いていないが、求人情報で「土日祝日勤務」が多い為。

12 310 ・祖父母の都合がつかない為。

13 311 ・下の子のお世話の為。子どものストレス発散の為。

14 343 ・上の子の習い事の間、下の子を利用させたい。

15 354 ・下に双子が居て、家では思い切り遊べない部分があるため。

16 363 ・冬休み中は仕事を休みやすいが、休めない日もあるため。

0
20
40
60
80

100

あった(n=172) なかった(n=60) 未回答(n=4) 

（ｎ=236） 

（％） 

0

20

40

60

80

100

父親が仕事

などを休ん

で子どもを

みた(n=36) 

母親が仕事

などを休ん

で子どもを

みた

(n=103) 

（同居者を

含む）親

族・知人に

子どもをみ

てもらった

(n=73) 

父親又は母

親のうち就

労していな

い方が子ど

もをみた

(n=56) 

ベビーシッ

ターを利用

した(n=0) 

ファミリー

サポートセ

ンターを利

用した

(n=0) 

仕方なく子

どもだけで

留守番させ

た(n=2) 

その他

(n=4) 

未回答

(n=1) 

(%) (n = 172) 対処方法 
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●ベビーシッターを利用した・・・・・・・・・・０名 

 ●ファミリーサポートセンターを利用した・・・・０名 

 ●仕方なく子どもだけで留守番させた・・・・・・１名（１日） 

 ●その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・各１名（１日、３日、５日、６日） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=8) 

２日

(n=7) 

３日

(n=10) 

４日

(n=0) 

５日

(n=5) 

６日

(n=0) 

７日

(n=0) 

８日

(n=0) 

９日

(n=0) 

１０日以

上(n=6) 

未回答

(n=0) 

（ｎ＝36） 
父親が仕事などを休んで子どもをみた日数 

(％) 
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10
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40

50

１日

(n=8) 

２日

(n=9) 

３日

(n=20) 

４日

(n=3) 

５日

(n=23) 

６日

(n=2) 

７日

(n=3) 

８日

(n=1) 

９日

(n=1) 

１０日以

上(n=32) 

未回答

(n=1) 

（ｎ＝103） 母親が仕事などを休んで子どもをみた日数 
(％) 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=13) 

２日

(n=9) 

３日

(n=6) 

４日

(n=3) 

５日

(n=18) 

６日

(n=1) 

７日

(n=1) 

８日

(n=1) 

９日

(n=0) 

１０日以

上(n=17) 

未回答

(n=3) 

（ｎ＝72） （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった日数 
(％) 
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10
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50

１日

(n=1) 

２日

(n=7) 

３日

(n=5) 

４日

(n=5) 

５日

(n=6) 

６日

(n=2) 

７日

(n=4) 

８日

(n=0) 

９日

(n=1) 

１０日

(n=9) 

11日以上

(n=12) 

未回答

(n=4) 

（ｎ＝56） 
父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた日数 

（％） 



28 

 

問３３（１） その他、お子さんの病気やケガで教育・保育事業が利用できなかった際の対処 

問３４ 問３３で「父親・母親が仕事などを休んで子どもをみた」に○をつけた方にうかがいます。 

問３４（１） 中央保育所で実施している「病後児保育」をご存じですか。 

 

問３４（２） できれば、「病後児保育」を利用したかったと思われましたか。 

 

問３４（２）－１ 「できれば利用したかった」を選んだ方で、必要とする日数を（ ）内に数字でご記

入ください。 

 

件数:3

NO SEQ 回答

1 139 ・小学生の姉に休んで看てもらった

2 159 ・入院中は日中は妻が、夜間は自分が付き添いをした。

3 375 ・遠い祖母にあずけたり、来てもらったり。

0

20

40

60

80

100

知っている(n=81) 知らない(n=28) 未回答(n=1) 

(n = 110) 
（％） 

0

20

40

60

80

100

できれば利用したかった(n=25) 利用したいとは思わない／利用できな

い(n=80) 

未回答(n=5) 

(n = 110) 
（％） 

0
10
20
30
40
50

１日(n=1) ２日(n=2) ３日

(n=11) 

４日(n=1) ５日(n=3) ６日(n=1) ７日(n=1) ８日(n=0) ９日(n=0) 10日以上

(n=3) 

未回答

(n=5) 

（ｎ＝25） （％） 
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問３４－（３） 問３４（２）で「利用したいとは思わない/利用できない」に○をつけた方にうかがいま

す。利用したいと思わない/利用できない理由は何ですか。 

 

問３４（３）－１ その他、病後児保育を利用しない理由。 

 

0

10

20

30

40

50

病児・病後

児を他人に

看てもらう

のは不安

(n=28) 

事業の質に

不安がある

(n=5) 

事業の質に

不安がある

利便性（利

用時間、日

数、場所な

ど）が良く

ない(n=17) 

利用料がか

かる・高い

(n=21) 

利用料がわ

からない

(n=20) 

親が仕事を

休んで対応

する(n=35) 

幼稚園を利

用している

ので、利用

できない

(n=10) 

その他

(n=31) 

未回答

(n=1) 

(%) (n = 80) 

件数:44

NO SEQ 回答

1 5 ・他の病気がうつりそう。

2 14 ・利用方法がわからない。病院受診する必要があったため。

3 34 ・急な発熱などで、すぐ対応できない。

4 38 ・子どもが不安に感じそうだから。

5 41 ・祖母に看てもらう

6 43 ・祖母・知人がいるため。

7 52 ・子どもに負担がかかると思った為。

8 55 ・子どもが普段と違う場所など行きたがらないから。病気の時ぐらい一緒にいてあげたいから。

9 69 ・病後児だとあまり意味がない。

10 77 ・子どもの状況に応じて病後児保育を利用する日と、自分が看る日を分けている為。

11 82 ・遠い（江部乙在住なので）。

12 83 ・利用時間が朝遅く夕早いため仕事の時間に合わない。病児の許可証が必要なため手間がかか
る。

13 107 ・病児の時も対応してほしい。もしも仕事が休めない時に利用できればいい。

14 121 ・制度がよくわからない。

15 138 ・職場が子育てを理解していただける場所であり、休みを取りやすい。体調悪い時に違う環境で休
ませることは子にとってストレスになると思う。
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16 139 ・保育料が高額なのに、更に請求されては無理。病後児では意味ない。病児ならばお願いする。

17 159 ・子どもが不安になると思う。

18 171 ・見てくれる人がいる。

19 187 ・祖父母が対応。

20 214 ・子ども自体、普段と違う。環境（先生・友達）で緊張するし、まして、体調の悪い時なのでかわいそ

うです。

21 218 ・大病ではなかったので。

22 226 ・ケガ（骨折とか）なら利用可能だが、病気の場合ほとんどか、病後児を利用できるなら保育所が受
け入れてくれるため！！

23 227 ・まだ看てもらえる人がいるので。

24 229 ・病後児保育を利用できる基準がわからない。

25 244 ・母親が就労していない。今後働いたら利用したいが、江部乙からは遠すぎて利用できないと思う。

26 248 ・朝熱がでてお願いしたいとき、病院受診が必要なら仕事をやすまざるおえないのは同じ。実質利

用できない。利用しずらいです。

27 252 ・祖母が看てくれるので。

28 258 ・病後児ではなく、病児の保育がお願いできれば利用したい。

29 262 ・病後の子どもを普段と違う場所・先生に看てもらうのはかわいそうだから。

30 268 ・母親が看れるので。

31 270 ・利用許可証など、手続きが大変。

32 282 ・体調の悪い時に、全く知らない人に預けられるのは子どもも不安。

33 314 ・体調の良くない時に子どもが慣れていない人に預ける事に抵抗がある。人見知りをするため。

34 317 ・祖父母に看てもらっている為。

35 323 ・全く見知らぬ人に看てもらうと、子どもが不安になる気がしてかわいそうだし、私も心配になる。

36 333 ・その時ぐらいは一緒に居てあげたい。

37 350 ・祖父母に対応してもらえる。

38 358 ・他に看てくれる人がいたので。

39 365 ・他の子の病気がうつりそうで不安。

40 370 ・人にうつる病気の時に利用するのに抵抗がある。

41 373 ・初めての環境にすぐなじめない子なので、体調悪い時には、できれば自分が看ていたいと思う。

42 387 ・仕事をしていないので必要ない。

43 397 ・熱がある。

44 400 ・手続きが面倒。
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問３５ お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等

の目的で不定期に利用している事業はありますか。（当てはまるものすべてに○をつけ、1年間のおおよそ

の利用日数を（ ）内に数字でご記入ください。） 

 

 

 

●ファミリーサポートセンター利用日数・・・１～５日（７名）、６～１０日（１名） 

●その他の事業利用日数・・・１～５日（５名）、６～１０日（２名）２１～２５、２６～３０日（各１名）、 

             ３６日～４０日（２名） 

問３５（１） その他、私用・親の通院・不定期の就労等で利用している事業名 

  

0

20

40

60

80

100

一時預かり（一時

保育）(n=21) 

幼稚園の預かり保

育(n=45) 

ファミリーサポー

トセンター(n=8) 

その他(n=11) 利用していない

(n=317) 

未回答(n=19) 

(%) (n = 408) 利用している事業 
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20

30

40

50

1～5日

(n=11) 

6～10

日

(n=4) 

11～15

日

(n=5) 

16～20

日

(n=0) 

21～25

日

(n=0) 

26～30

日

(n=0) 

31～35

日

(n=0) 

36～40

日

(n=0) 

41～45

日

(n=0) 

46～50

日

(n=1) 

51～55

日

(n=0) 

56～60

日

(n=0) 

61～65

日

(n=0) 

66～70

日

(n=0) 

71～75

日

(n=0) 

76～80

日

(n=0) 

81～85

日

(n=0) 

86～90

日

(n=0) 

91～95

日

(n=0) 

96～

100日

(n=0) 

101～

200日

(n=0) 

201～

300日

(n=0) 

301～

365日

(n=0) 

未回答

(n=2) 

（ｎ＝23） 一時預かり利用日数（年間） 
（％） 
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50

1～5日

(n=16) 

6～10

日

(n=5) 

11～15

日

(n=3) 

16～20

日

(n=4) 

21～25

日

(n=0) 

26～30

日

(n=3) 

31～35

日

(n=0) 

36～40

日

(n=0) 

41～45

日

(n=0) 

46～50

日

(n=2) 

51～55

日

(n=0) 

56～60

日

(n=0) 

61～65

日

(n=0) 

66～70

日

(n=0) 

71～75

日

(n=0) 

76～80

日

(n=1) 

81～85

日

(n=0) 

86～90

日

(n=0) 

91～95

日

(n=0) 

96～

100日

(n=1) 

101～

200日

(n=2) 

201～

300日

(n=2) 

301～

365日

(n=0) 

未回答

(n=6) 

（ｎ＝45） 幼稚園の預かり保育利用日数（年間） （％） 

件数:9

NO SEQ 回答

1 56 ・認可外保育所

2 110 ・なかよしハウス

3 165 ・院内保育所

4 219 ・託児所

5 299 ・無認可託児所

6 337 ・なかよしハウス

7 361 ・実家

8 372 託児所

9 404 ・託児所
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問３６ 問３５で「利用していない」と答えた方にうかがいます。現在利用していない理由はなんですか。 

 

問３６（１） その他、利用していない理由 

 

0

20

40

60

80

100

特に利用

する必要

がない

(n=236) 

利用した

い事業が

身近にな

い(n=10) 

事業の質

に不安が

ある

(n=14) 

事業の利

便性（場

所や利用

可能時

間・日数

など）が

良くない

(n=21) 

利用料が

かかる・

高い

(n=50) 

利用料が

わからな

い(n=28) 

自分が事

業の対象

者になる

のかどう

かわから

ない

(n=17) 

事業の利

用方法

（手続き

等）がわ

からない

(n=38) 

その他

(n=26) 

未回答

(n=6) 

(%) (n =317) 

件数:26

NO SEQ 回答

1 7 ・子どもがまだ小さいから。

2 64 ・まだ小さいので。

3 105 ・送迎のサービスがあれば、車を運転できない者として嬉しい。

4 121 ・保育所３６５日利用可能を。

5 150 ・１度も利用したことがないので、子どもが不安になったりしないか等不安がある。

6 206 ・日曜日や遅い時間まで利用できないので。

7 221 ・見てくれる人がいるから。

8 226 ・手続きなどが不便。

9 240 ・保育所へ行っているから。

10 242 ・いつも一緒に行動している。

11 250 ・保育所入所中の為。

12 256 ・子どもが親と一緒にいたがるから。

13 263 ・まだ考えていない。

14 266 ・利用したい事業者・施設などがない。

15 297 ・他の子の風邪などもらいたくない。

16 298 ・土日祝日は利用できないのか？

17 314 ・以前にファミリーサポートセンターを利用した事があるが、預けている間ずっと泣いていたようで、

子どもがかわいそうなのと、預け先の人に申し訳ないと思う気持ちが大きい為。

18 317 ・祖父母に見てもらっている為。

19 323 ・普段接しているお友達もいないし、子どもが不安がりそうだから。

20 357 ・どんな事業があるのかよくわからない。

21 362 ・事業の詳細を知らないため、無理を言ってでも頼りやすい身内に頼っている。

22 370 ・認可外保育利用しているから。

23 380 ・定期的に保育所に通っているから。

24 383 ・引っ越ししてきたばかりのため。今後必要であれば利用したいです。

25 392 ・子どもがまだ小さい。

26 402 ・本当に情報が少なく困っています。
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問３７ 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思いま

すか。（当てはまるものすべてに○をつけ、利用したい事業・必要な日数を記入してください。） 

 

問３７（１） 「一時預かり（一時保育）」の利用を希望する方で、その理由は何ですか。 

問３７（１）－１  一時預かり（一時保育）利用希望日数。 

 

 

0

20

40

60

80

100

利用したい(n=156) 利用する必要はない(n=213) 未回答(n=39) 

(n = 408) (％) 

0

20

40

60

80

100

私用（買物、子ども

（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）リ

フレッシュ目的

（n=37) 

冠婚葬祭、学校行

事、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の通

院等(n=37) 

不定期の就労（n=18) その他(n=3) 未回答(n=94) 

(n=156) 
（％） 
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20

30

40

50

1～5日

(n=10) 

6～10

日

(n=12) 

11～15

日

(n=11) 

16～20

日

(n=0) 

21～25

日

(n=0) 

26～30

日

(n=0) 

31～35

日

(n=0) 

36～40

日

(n=0) 

41～45

日

(n=0) 

46～50

日

(n=2) 

51～55

日

(n=0) 

56～60

日

(n=0) 

61～65

日

(n=0) 

66～70

日

(n=0) 

71～75

日

(n=0) 

76～80

日

(n=0) 

81～85

日

(n=0) 

86～90

日

(n=0) 

91～95

日

(n=0) 

96～

100日

(n=0) 

101～

200日

(n=0) 

201～

300日

(n=0) 

301～

365日

(n=0) 

未回答

(n=2) 

（ｎ＝37） 
私用・リフレッシュ目的で必要な日数（年間） 

（％） 

0

10

20

30

40

50

1～5日

(n=13) 

6～10

日

(n=14) 

11～15

日

(n=4) 

16～20

日

(n=2) 

21～25

日

(n=0) 

26～30

日

(n=0) 

31～35

日

(n=0) 

36～40

日

(n=0) 

41～45

日

(n=0) 

46～50

日

(n=0) 

51～55

日

(n=0) 

56～60

日

(n=0) 

61～65

日

(n=0) 

66～70

日

(n=0) 

71～75

日

(n=0) 

76～80

日

(n=0) 

81～85

日

(n=0) 

86～90

日

(n=0) 

91～95

日

(n=0) 

96～

100日

(n=0) 

101～

200日

(n=0) 

201～

300日

(n=0) 

301～

365日

(n=0) 

未回答

(n=4) 

（ｎ＝37） 
冠婚葬祭、学校行事、通院等で必要な日数（年間） 

（%） 
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●その他必要な日数・・・・・・１～５日（２名）、２１～２５日（１名） 

問３７（１）－２ その他、一時預かりの利用を希望する際の理由 

 

問３７（２） 「幼稚園の預かり保育」の利用を希望する方で、その理由は何ですか。 

 

問３７（２）－１  幼稚園の預かり保育利用希望日数。 

 

0

10

20

30

40

50

1～5

日

(n=4) 

6～10

日

(n=6) 

11～

15日

(n=0) 

16～

20日

(n=1) 

21～

25日

(n=1) 

26～

30日

(n=0) 

31～

35日

(n=0) 

36～

40日

(n=0) 

41～

45日

(n=0) 

46～

50日

(n=0) 

51～

55日

(n=0) 

56～

60日

(n=1) 

61～

65日

(n=0) 

66～

70日

(n=0) 

71～

75日

(n=0) 

76～

80日

(n=0) 

81～

85日

(n=0) 

86～

90日

(n=0) 

91～

95日

(n=0) 

96～

100日

(n=0) 

101～

200日

(n=1) 

201～

300日

(n=0) 

301～

365日

(n=0) 

未回

答

(n=4) 

（ｎ＝18） 不定期の就労で必要な日数（年間） 
（%） 

件数:3

NO SEQ 回答

1 20 ・自分の通院

2 153 ・出産5日

3 337 ・なかよしハウス

0
20
40
60
80

100

私用（買物、子ども

（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）リ

フレッシュ目的

（n=37) 

冠婚葬祭、学校行

事、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の通

院等(n=32) 

不定期の就労（n=16) その他(n=0) 未回答(n=101) 

(n=156) 
（％） 

0

10

20

30

40

50

1～5日

(n=10) 

6～10

日

(n=10) 

11～15

日

(n=5) 

16～20

日

(n=3) 

21～25

日

(n=0) 

26～30

日

(n=2) 

31～35

日

(n=1) 

36～40

日

(n=0) 

41～45

日

(n=0) 

46～50

日

(n=2) 

51～55

日

(n=0) 

56～60

日

(n=0) 

61～65

日

(n=0) 

66～70

日

(n=0) 

71～75

日

(n=0) 

76～80

日

(n=0) 

81～85

日

(n=0) 

86～90

日

(n=0) 

91～95

日

(n=0) 

96～

100日

(n=0) 

101～

200日

(n=0) 

201～

300日

(n=1) 

301～

365日

(n=1) 

未回答

(n=2) 

（ｎ＝37） 私用・リフレッシュ目的で必要な日数（年間） 
（%） 
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問３７（３） 「ファミリーサポートセンター」の利用を希望する方で、その理由は何ですか。 

 

問３７（３）－１  ファミリーサポートセンター利用希望日数。 

 

0

10

20

30

40

50

1～5日

(n=11) 

6～10

日

(n=11) 

11～15

日

(n=3) 

16～20

日

(n=2) 

21～25

日

(n=0) 

26～30

日

(n=1) 

31～35

日

(n=0) 

36～40

日

(n=0) 

41～45

日

(n=0) 

46～50

日

(n=0) 

51～55

日

(n=0) 

56～60

日

(n=0) 

61～65

日

(n=0) 

66～70

日

(n=0) 

71～75

日

(n=0) 

76～80

日

(n=0) 

81～85

日

(n=0) 

86～90

日

(n=0) 

91～95

日

(n=0) 

96～

100日

(n=0) 

101～

200日

(n=0) 

201～

300日

(n=0) 

301～

365日

(n=1) 

未回答

(n=3) 

（ｎ＝32） 冠婚葬祭、学校行事、通院等で必要な日数(年間） 
（％） 

0

10

20

30

40

50

1～5

日

(n=2) 

6～10

日

(n=4) 

11～

15日

(n=1) 

16～

20日

(n=1) 

21～

25日

(n=0) 

26～

30日

(n=1) 

31～

35日

(n=0) 

36～

40日

(n=0) 

41～

45日

(n=0) 

46～

50日

(n=0) 

51～

55日

(n=0) 

56～

60日

(n=1) 

61～

65日

(n=0) 

66～

70日

(n=0) 

71～

75日

(n=0) 

76～

80日

(n=0) 

81～

85日

(n=0) 

86～

90日

(n=0) 

91～

95日

(n=0) 

96～

100日

(n=1) 

101～

200日

(n=3) 

201～

300日

(n=0) 

301～

365日

(n=1) 

未回

答

(n=1) 

（ｎ＝16） 不定期の就労で必要な日数（年間） 
（％） 

0
20
40
60
80

100

私用（買物、子ども

（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）リ

フレッシュ目的

（n=19) 

冠婚葬祭、学校行

事、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の通

院等(n=19) 

不定期の就労（n=5) その他(n=0) 未回答(n=129) 

(n=156) 
（％） 

0

20

40

60

80

100

1～5

日

(n=5) 

6～10

日

(n=6) 

11～

15日

(n=1) 

16～

20日

(n=0) 

21～

25日

(n=1) 

26～

30日

(n=3) 

31～

35日

(n=0) 

36～

40日

(n=0) 

41～

45日

(n=0) 

46～

50日

(n=0) 

51～

55日

(n=0) 

56～

60日

(n=0) 

61～

65日

(n=0) 

66～

70日

(n=0) 

71～

75日

(n=0) 

76～

80日

(n=0) 

81～

85日

(n=0) 

86～

90日

(n=0) 

91～

95日

(n=0) 

96～

100日

(n=0) 

101～

200日

(n=0) 

201～

300日

(n=0) 

301～

365日

(n=0) 

未回

答

(n=3) 

私用・リフレッシュ目的で必要な日数（年間） 

（ｎ＝19） （％） 
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●不定期の就労で必要な日数・・・１～５日（３人）、１１～１５日（１人）、４６～ 

５０日（１人） 

問３７（４） 「その他施設」の利用を希望する方で、その理由は何ですか。 

 

問３７（４）－１  その他施設利用希望日数。 

 ●私用・リフレッシュ目的で必要な日数・・・１～５日（１名）、６～１０日（４名）、１１～１５日 

  （２名）、２１～２５日、３６～４０日（各１名） 

 

 

 

 ●不定期の就労で必要な日数・・・６～１０日（３名）、１１～１５日（２名）、９６～１００日（１名） 

0

20

40

60

80

100

1～5日

(n=10) 

6～10

日

(n=2) 

11～15

日

(n=2) 

16～20

日

(n=0) 

21～25

日

(n=0) 

26～30

日

(n=1) 

31～35

日

(n=0) 

36～40

日

(n=0) 

41～45

日

(n=0) 

46～50

日

(n=0) 

51～55

日

(n=0) 

56～60

日

(n=0) 

61～65

日

(n=0) 

66～70

日

(n=0) 

71～75

日

(n=0) 

76～80

日

(n=0) 

81～85

日

(n=0) 

86～90

日

(n=0) 

91～95

日

(n=0) 

96～

100日

(n=0) 

101～

200日

(n=0) 

201～

300日

(n=0) 

301～

365日

(n=0) 

未回答

(n=4) 

冠婚葬祭、学校行事、通院等で必要な日数 

（ｎ＝19） （%） 

0
20
40
60
80

100

私用（買物、子ども

（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）リ

フレッシュ目的

（n=9) 

冠婚葬祭、学校行

事、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の通

院等(n=13) 

不定期の就労（n=6) その他(n=1) 未回答(n=139) 

(n=156) 
（％） 

0

20

40

60

80

100

1～5

日

(n=7) 

6～10

日

(n=3) 

11～

15日

(n=1) 

16～

20日

(n=1) 

21～

25日

(n=0) 

26～

30日

(n=0) 

31～

35日

(n=0) 

36～

40日

(n=0) 

41～

45日

(n=0) 

46～

50日

(n=0) 

51～

55日

(n=0) 

56～

60日

(n=0) 

61～

65日

(n=0) 

66～

70日

(n=0) 

71～

75日

(n=0) 

76～

80日

(n=0) 

81～

85日

(n=0) 

86～

90日

(n=0) 

91～

95日

(n=0) 

96～

100日

(n=0) 

101～

200日

(n=0) 

201～

300日

(n=0) 

301～

365日

(n=0) 

未回

答

(n=1) 

冠婚葬祭、学校行事、通院等で必要な日数 

（ｎ＝13） 
（％） 
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問３７（４）－２ その他施設名称 

問３８ 問３７で「利用したい」に○を付けた方にうかがいます。 

問３８（１） 問３７の目的でお子さんを預ける場合、次のいずれが望ましいと思われますか。 

 

問３８（２） その他、お子さんを預ける場合の望ましい施設・事業。 

件数:7

NO SEQ 回答

1 4 ・幼稚園が平日休みの時があるため。（7日）

2 56 ・認可外保育所

3 219 ・託児所

4 299 ・無認可託児所

5 372 ・託児所

6 393 ・休園日：20日

7 404 ・託児所

0

20

40

60

80

100

大規模な施設で子ど

もを保育する事業

（例：幼稚園・保育

所等）(n=112) 

小規模な施設で子ど

もを保育する事業

（例：地域子育て支

援拠点等）(n=60) 

地域住民などが家庭

から近い場所で保育

する事業（例：ファ

ミリーサポートセン

ター）(n=40) 

その他(n=7) 未回答(n=8) 

(%) (n = 156) 

件数:8

NO SEQ 回答

1 43 ・利用しやすい条件のもの。

2 67 ・一時保育

3 69 ・日・祝日やっている所で安い所がいい。

4 180 ・有料の託児所

5 244 ・江部乙は遠くて預けに行くのが大変でなかなか利用できないが、ファミサポで知らない方に子ども
を急に見てもらっても、子どもも泣いたりして大変だと思う。

6 259 ・人員不足でない所。

7 300 ・託児所

8 393 ・託児所
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問３９ この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊りが

けで家族以外にみてもらったことはありましたか。 

 

問３９（１） 1 年間のおおよその利用日数を（ ）に数字でご記入ください。 

 

   ●子育て短期支援事業を利用した日数・・・・・・・・・・回答なし 

 ●子育て短期支援事業以外の保育事業を利用した日数・・・３日（１名） 

 

  ●仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数・・・１1日以上（１名） 

●その他日数・・・・・・・・・・・・・・・・・回答なし 

 

0

20

40

60

80

100

あったー（同

居者を含む）

親族・知人に

みてもらった

(n=97) 

あったー子育

て短期支援事

業（ショート

ステイ）を利

用した(n=0) 

あったーイ以

外の保育事業

を利用した

(n=1) 

あったー仕方

なく子どもを

同行させた

(n=18) 

あったー仕方

なくこどもだ

けで留守番さ

せた(n=1) 

あったーその

他(n=0) 

なかった

(n=288) 

未回答(n=14) 

(%) (n = 408) 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=15) 

２日

(n=13) 

３日

(n=12) 

４日(n=3) ５日

(n=18) 

６日(n=3) ７日(n=3) ８日(n=2) ９日(n=1) 10日(n=8) 11以上日

(n=14) 

未回答

(n=5) 

親族・知人にみてもらった日数 
（ｎ＝97） （％） 

0

10

20

30

40

50

１日(n=2) ２日(n=1) ３日(n=5) ４日(n=1) ５日(n=2) ６日(n=1) ７日(n=2) ８日(n=0) ９日(n=0) 10日(n=1) 11日以上

(n=0) 

未回答

(n=3) 

仕方なく子どもを同行させた日数 

（ｎ＝18） (％) 
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問４０ 問３９で「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかがいます。その場合の

困難度はどの程度でしたか。 

 

問４１ お子さんが小学校に入ったら、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（当

てはまるものすべてに○をつけ、それぞれ週あたりの日数や時間について数字でご記入ください。 

 

 

 

0

20

40

60

80

100

非常に困難だった(n=5) どちらかというと困難だった

(n=36) 

特に困難ではなかった

(n=54) 

未回答(n=2) 

(n = 97) 
（％） 

0

10

20

30

40

50

自宅

(n=107) 

祖父母宅

や友人・

知人宅

(n=57) 

習い事

(n=90) 

クラブ活

動(n=39) 

児童館

(n=67) 

放課後児

童クラブ

(n=96) 

放課後子

ども教室

(n=36) 

ファミ

リーサ

ポートセ

ンター

(n=7) 

その他

（公民

館、公園

など）

(n=37) 

未回答

(n=204) 

(%) (n = 408) 小学校1年生～3年生 

0

20

40

60

80

100

自宅

(n=98) 

祖父母宅

や友人・

知人宅

(n=51) 

習い事

(n=91) 

クラブ活

動(n=83) 

児童館

(n=52) 

放課後児

童クラブ

(n=50) 

放課後子

ども教室

(n=37) 

ファミ

リーサ

ポートセ

ンター

(n=5) 

その他

（公民

館、公園

など）

(n=35) 

未回答

(n=229) 

(%) (n = 408) 小学校4年生～6年生 
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問４１（１） 「自宅」を希望する日数 

 

問４１（２） 「祖父母宅や友人・知人宅」を希望する日数 

 

問４１（３） 「習い事」を希望する日数 

 

問４１（４） 「クラブ活動」を希望する日数 

 

問４１（５） 「児童館」を希望する日数 

 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=10) 

２日

(n=17) 

３日

(n=24) 

４日

(n=7) 

５日

(n=26) 

６日

(n=3) 

７日

(n=7) 

未回答

(n=13) 

低学年 
(ｎ＝107） 

（%） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=9) 

２日

(n=16) 

３日

(n=18) 

４日

(n=10) 

５日

(n=24) 

６日

(n=1) 

７日

(n=6) 

未回答

(n=14) 

高学年 
(ｎ＝98） （％） 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=15) 

２日

(n=15) 

３日

(n=12) 

４日

(n=1) 

５日

(n=5) 

６日

(n=0) 

７日

(n=1) 

未回答

(n=8) 

低学年 
(ｎ＝57） 

（％） 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=12) 

２日

(n=18) 

３日

(n=6) 

４日

(n=1) 

５日

(n=6) 

６日

(n=0) 

７日

(n=1) 

未回答

(n=7) 

高学年 
(ｎ＝51） 

（％） 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=39) 

２日

(n=35) 

３日

(n=10) 

４日

(n=1) 

５日

(n=0) 

６日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=5) 

低学年 
(ｎ＝90） 

（％） 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=26) 

２日

(n=41) 

３日

(n=14) 

４日

(n=2) 

５日

(n=2) 

６日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=6) 

高学年 
(ｎ＝91） 

（％） 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=8) 

２日

(n=7) 

３日

(n=8) 

４日

(n=1) 

５日

(n=9) 

６日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=6) 

低学年 
(ｎ＝39） 

（％） 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=12) 

２日

(n=10) 

３日

(n=18) 

４日

(n=9) 

５日

(n=24) 

６日

(n=1) 

７日

(n=1) 

未回答

(n=8) 

高学年 
(ｎ＝83） 

（％） 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=12) 

２日

(n=17) 

３日

(n=13) 

４日

(n=0) 

５日

(n=15) 

６日

(n=2) 

７日

(n=1) 

未回答

(n=7) 

低学年 
(ｎ＝67） 

（％） 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=12) 

２日

(n=12) 

３日

(n=7) 

４日

(n=1) 

５日

(n=11) 

６日

(n=1) 

７日

(n=1) 

未回答

(n=7) 

高学年 
(ｎ＝52） 

（％） 
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問４１（６） 「放課後児童クラブ」を希望する日数 

 

問４１（６）－１ 「放課後児童クラブ」の場合、下校時から何時までの時間を希望しますか。 

 

 

問４１（７） 「放課後子ども教室」を希望する日数 

 

問４１（８） 「ファミリーサポートセンター」を希望する日数 

 ●低学年・・・１日（４名）、２日、５日、６日（各１名） 

 ●高学年・・・１日（３名）、３日、５日（各１名） 

問４１（９） 「その他公民館、公園」を希望する日数 

 

0
20
40
60
80

100

１日

(n=2) 

２日

(n=9) 

３日

(n=8) 

４日

(n=4) 

５日

(n=58) 

６日

(n=9) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=6) 

低学年 
(ｎ＝96） （％） 

0
20
40
60
80

100

１日

(n=1) 

２日

(n=6) 

３日

(n=5) 

４日

(n=0) 

５日

(n=29) 

６日

(n=2) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=7) 

高学年 
(ｎ＝50） （％） 

0

10

20

30

40

50

１５時(n=1) １６時(n=0) １７時(n=28) １８時(n=40) １９時(n=7) ２０時(n=0) ２１時(n=0) 未回答(n=20) 

(%) (n = 96) 低学年 

0

10

20

30

40

50

１５時(n=0) １６時(n=0) １７時(n=12) １８時(n=23) １９時(n=4) ２０時(n=0) ２１時(n=0) 未回答(n=11) 

(%) (n = 50) 高学年 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=9) 

２日

(n=5) 

３日

(n=3) 

４日

(n=4) 

５日

(n=10) 

６日

(n=1) 

７日

(n=1) 

未回答

(n=3) 

低学年 
(ｎ＝36） 

（％） 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=9) 

２日

(n=4) 

３日

(n=7) 

４日

(n=2) 

５日

(n=9) 

６日

(n=0) 

７日

(n=1) 

未回答

(n=5) 

高学年 
(ｎ＝37） 

（％） 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=6) 

２日

(n=10) 

３日

(n=8) 

４日

(n=1) 

５日

(n=4) 

６日

(n=0) 

７日

(n=3) 

未回答

(n=5) 

低学年 
(ｎ＝37） 

（％） 

0
10
20
30
40
50

１日

(n=4) 

２日

(n=9) 

３日

(n=9) 

４日

(n=0) 

５日

(n=5) 

６日

(n=0) 

７日

(n=3) 

未回答

(n=5) 

高学年 
(ｎ＝35） 

（％） 
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問４２ 問２１で「放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。土曜日と日曜日・祝日、長期の

休み（春・夏・冬休み）について、それぞれの期間における放課後児童クラブの利用希望と利用したい時

間帯をお答えください。 

問４２（１） 土曜日の利用希望と利用したい時間帯をご記入ください。 

 

 

 

問４２（２） 日曜・祝日の利用希望と利用したい時間帯をお答えください。 

 

 

0
10
20
30
40
50

低学年（１～３年生）の間だ

け利用したい(n=34) 

高学年（４～６年生）になって

も利用したい(n=25) 

利用する必要はない(n=28) 未回答(n=12) 

(n = 99) 
土曜日の利用希望 

（％） 

0
10
20
30
40
50

６時

(n=0) 

７時

(n=7) 

８時

(n=26) 

９時

(n=14) 

１０時

(n=5) 

１１時

(n=0) 

１２時

(n=0) 

１３時

(n=1) 

１４時

(n=0) 

１５時

(n=2) 

１６時

(n=0) 

１７時

(n=0) 

１８時

(n=0) 

１９時

(n=0) 

２０時

(n=0) 

未回答

(n=44) 

(%) (n = 99) 
土曜日の利用希望（始め） 

0
10
20
30
40
50

６時

(n=0) 

７時

(n=0) 

８時

(n=0) 

９時

(n=0) 

１０時

(n=0) 

１１時

(n=0) 

１２時

(n=2) 

１３時

(n=0) 

１４時

(n=0) 

１５時

(n=2) 

１６時

(n=4) 

１７時

(n=18) 

１８時

(n=27) 

１９時

(n=6) 

２０時

(n=0) 

未回答

(n=40) 

(%) (n = 99) 土曜日の利用希望（終わり） 

0
10
20
30
40
50

低学年（１～３年生）の間だ

け利用したい(n=18) 

高学年（４～６年生）になって

も利用したい(n=17) 

利用する必要はない(n=49) 未回答(n=15) 

(n = 99) 
日曜・祝日の利用希望 

（％） 

0

20

40

60

80

100

６時

(n=0) 

７時

(n=7) 

８時

(n=14) 

９時

(n=8) 

１０時

(n=5) 

１１時

(n=0) 

１２時

(n=0) 

１３時

(n=1) 

１４時

(n=0) 

１５時

(n=0) 

１６時

(n=0) 

１７時

(n=0) 

１８時

(n=0) 

１９時

(n=0) 

２０時

(n=0) 

未回答

(n=64) 

(%) (n = 99) 日曜・祝日の利用希望(始め） 
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問４２（３） 長期の休み（春・夏・冬休み）の利用希望と利用したい時間帯をお答えください。 

 

 

0

20

40

60

80

100

６時

(n=0) 

７時

(n=0) 

８時

(n=0) 

９時

(n=0) 

１０時

(n=0) 

１１時

(n=0) 

１２時

(n=0) 

１３時

(n=0) 

１４時

(n=0) 

１５時

(n=2) 

１６時

(n=2) 

１７時

(n=13) 

１８時

(n=16) 

１９時

(n=3) 

２０時

(n=0) 

未回答

(n=63) 

(%) (n = 99) 

日曜・祝日の利用希望（終わり） 

0

10

20

30

40

50

低学年（１～３年生）の間だ

け利用したい(n=44) 

高学年（４～６年生）になって

も利用したい(n=46) 

利用する必要はない(n=3) 未回答(n=6) 

(n = 99) 春・夏・冬休みの利用希望 
（％） 

0

10

20

30

40

50

６時

(n=0) 

７時

(n=11) 

８時

(n=46) 

９時

(n=25) 

１０時

(n=6) 

１１時

(n=1) 

１２時

(n=0) 

１３時

(n=1) 

１４時

(n=0) 

１５時

(n=0) 

１６時

(n=0) 

１７時

(n=0) 

１８時

(n=0) 

１９時

(n=0) 

２０時

(n=0) 

未回答

(n=9) 

(%) (n = 99) 長期休みの利用希望（始め） 

0

10

20

30

40

50

６時

(n=0) 

７時

(n=0) 

８時

(n=0) 

９時

(n=0) 

１０時

(n=0) 

１１時

(n=0) 

１２時

(n=2) 

１３時

(n=0) 

１４時

(n=1) 

１５時

(n=3) 

１６時

(n=6) 

１７時

(n=29) 

１８時

(n=40) 

１９時

(n=10) 

２０時

(n=0) 

未回答

(n=8) 

(%) (n = 99) 長期休みの利用希望（終わり） 
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問４３ お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 

 

 

問４３（１） 育児休業を取得していない理由の番号をご記入ください。 

 

0

20

40

60

80

100

働いていなかった

(n=239) 

取得した（取得中であ

る）(n=98) 

取得していない(n=56) 未回答(n=15) 

(n = 408) （％） 
母親 

0

20

40

60

80

100

働いていなかった(n=3) 取得した（取得中である）

(n=9) 

取得していない(n=337) 未回答(n=59) 

(n = 408) 
父親 

（％） 

0

10

20

30

40

50

職場に

育児休

業を取

りにく

い雰囲

気が

あった

(n=9) 

仕事が

忙し

かった

(n=3) 

（産休

後に）

仕事に

早く復

帰した

かった

(n=1) 

仕事に

戻るの

が難し

そう

だった

(n=4) 

昇給・

昇格な

どが遅

れそう

だった

(n=1) 

収入減

とな

り、経

済的に

苦しく

なる

(n=2) 

保育所

（園）

などに

預ける

ことが

できた

(n=2) 

配偶者

が育児

休業制

度を利

用した

(n=0) 

配偶者

が無

職、 

祖父母

等の親

族にみ

てもら

えるな

ど、制

度を利

用する

必要が

なかっ

た

(n=3) 

子育て

や家事

に専念

するた

め退職

した

(n=18) 

育児休

業制度

を知ら

なかっ

た

(n=1) 

職場に

育児休

業の制

度がな

かった

（就業

規則に

定めが

なかっ

た）

(n=7) 

有期雇

用（ア

ルバイ

ト・

パート

を含

む）の

ため育

児休業

の取得

要件を

満たさ

なかっ

た

(n=11) 

産前産

後の休

暇（産

前６週

間、産

後８週

間）を

取得で

きるこ

とを知

らず、

退職し

た

(n=2) 

その他

(n=4) 

未回答

(n=12) 

(%) (n = 56) 
母親 
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<その他、母親が取得していない理由・意見> 

 

 

 

 

 

 

件数:5

NO SEQ 回答

1 110 ・働いていたが、切迫早産だったため急きょ退職した。

2 312 ・産後２週間ですぐ連れて仕事に出たため。

3 360 ・保護者（両親共に障がい者な為）

4 402 ・子どもを預ける所が無いか、超高額な保育料のため会社を辞めざるをえなかった。保育料は働い

た分ほぼすべてもっていかれるので、何のために働いているか意味がない。働いて家にお金が残

るならよいが、現行制度では厳しいと思う。大きく住民税等の控除や大幅な保育料の減額を望む。

それには、施設の経費等の見直しを行い、共働き世帯にやさしい制度が出来るよう努力が必要。

5 407 ・切迫流産の為退職するしかなかった。

0

10

20

30

40

50

職場に

育児休

業を取

りにく

い雰囲

気が

あった

(n=98) 

仕事が

忙し

かった

(n=104) 

（産休

後に）

仕事に

早く復

帰した

かった

(n=0) 

仕事に

戻るの

が難し

そう

だった

(n=9) 

昇給・

昇格な

どが遅

れそう

だった

(n=11) 

収入減

となり、

経済的

に苦し

くなる

(n=69) 

保育所

（園）な

どに預

けるこ

とがで

きた

(n=2) 

配偶者

が育児

休業制

度を利

用した

(n=62) 

配偶者

が無

職、 

祖父母

等の親

族にみ

てもら

えるな

ど、制

度を利

用する

必要が

なかっ

た

(n=129) 

子育て

や家事

に専念

するた

め退職

した

(n=0) 

育児休

業制度

を知ら

なかっ

た(n=6) 

職場に

育児休

業の制

度がな

かった

（就業

規則に

定めが

なかっ

た）

(n=36) 

有期雇

用（ア

ルバイ

ト・パー

トを含

む）の

ため育

児休業

の取得

要件を

満たさ

なかっ

た(n=3) 

産前産

後の休

暇（産

前６週

間、産

後８週

間）を

取得で

きるこ

とを知

らず、

退職し

た(n=1) 

その他

(n=15) 

未回答

(n=33) 

(%) (n = 337) 
父親 
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<その他、父親が取得していない理由・意見> 

  

問４４ 子どもが原則 1 歳になるまで育児休業給付が支給される仕組みや、子どもが満 3 歳になるまでの

育児休業等の期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがあることをご存じで

したか。 

 

 

件数:16

NO SEQ 回答

1 5 ・手続きがわからなかった。

2 15 ・職場に代わりに仕事できる人がいないから。

3 53 ・職場に理解がない。

4 78 ・農業の為。

5 188 ・自営業で代わりが居ない。

6 189 ・必要なし。

7 254 ・仕事の状況（育児休業をとれる状況ではなかったから）。

8 259 ・許可が得られなかった。

9 266 ・農家に休みなんてない。

10 338 ・6日間だけ休みを取った。

11 357 ・定時での帰宅や、有休の利用で十分に手伝いができたため。

12 360 ・保護者（両親共に障がい者な為）

13 365 ・父親が、子育ては母親がするものと考えているため。

14 366 ・そんなこと、頭にもなかった・・

15 387 ・父親が育休をとる体制がない（職場で例がないため）。

16 400 ・取得する必要がないと思っている。

0

10

20

30

40

50

育児休業給付、保険料

免除のいずれも知って

いた(n=118) 

育児休業給付のみ

知っていた(n=98) 

保険料免除のみ知っ

ていた(n=11) 

育児休業給付、保険料

免除のいずれも知らな

かった(n=159) 

未回答(n=22) 

(n = 408) 
（％） 
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問４５ 問４３で「取得していない」と回答した方にうかがいます。 

問４５（１） 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 

 

●育児休業取得後、職場に復帰した父親・・・（７名） 

問４６ 問４５で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

問４６（１） 育児休業から職場に復帰したのは、4月の保育所入所に合わせたタイミングでしたか。 

 

●４月の保育所入所に合わせたタイミングだった父親・・・２名 

 ●それ以外だった父親・・・・・・・・・・・・・・・・・３名 

問４６（２） 育児休業からの職場復帰は、「実際」にお子さんが何歳何カ月の時でしたか。 

 

●父親・・・１か月、５か月、１歳１１か月、２歳１１か月（各１名） 

0

20

40

60

80

100

育児休業取得後、職場に復

帰した(n=58) 

現在も育児休業中である

(n=19) 

育児休業中に離職した(n=5) 未回答(n=16) 

(n = 98) 
母親 

（％） 

0
20
40
60
80

100

４月の保育所入所に合わせたタイミン

グだった(n=14) 

それ以外だった(n=42) 未回答(n=2) 

(n = 58) 
母親 

（％） 

0

10

20

30

40

50
(%) (n = 58) 母親 
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問４６（２）－２ 育児休業からの職場復帰は、「希望」では何歳何か月の時まで取りたかったですか。 

 

 ●父親・・・３か月、１０か月、１歳、１歳１１か月、２歳１１か月（各１名） 

問４６（３） 問４６（２）で、「実際」と「希望」が異なる方にうかがいます。「希望より早く復帰した

方」で、希望の時期に職場復帰しなかった理由について当てはまる番号すべてを選んでください。 

 

<その他、母親が「希望」より早く復帰した理由・意見> 

  

 ＜父親＞●経済的な理由で早く復帰する必要があったため・・・１名 

     ●人事異動や業務の節目の時期に合わせるため・・・・１名 

0

10

20

30

40

50
(%) (n = 58) 

母親 

0

20

40

60

80

100

希望する保育所に

入るため(n=3) 

配偶者や家族の希

望があったため

(n=1) 

経済的な理由で早

く復帰する必要が

あったため(n=7) 

人事異動や業務の

節目の時期に合わ

せるため(n=16) 

その他(n=9) 未回答(n=1) 

(%) (n = 32) 
母親 

件数:10

NO SEQ 回答

1 38 ・職場からの圧力

2 66 ・長期間の希望を受け入れてもらえなかった。

3 86 ・雪が降る前に慣れるため。

4 104 ・人員不足。

5 175 ・代理の契約期間の為。

6 215 ・職場での産休期間が決まっていたため。

7 346 ・職場からの要望あり（復帰してほしいと）

8 375 ・会社が早くもどってきてほしそうだったから。

9 390 ・同僚の目が心配。

10 400 ・職場より復帰をせかされた。
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問４６（３）－Ａ 問４６（２）で「実際」と「希望」が異なる方にうかがいます。「希望より遅く復帰し

た方」で、希望の時期に職場復帰しなかった理由について当てはまる番号すべてを選んでください。 

 ●自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため・・・（１名） 

 ●その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・（１名） 

問４６－（３）－Ｂ 「実際」と「希望」が異なり、「希望」より遅く復帰した母親の方で、「希望」の時

期に職場復帰しなかった理由について当てはまる番号すべてを選んでください。 

 ●自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため・・・（１名） 

 ●その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・（１名） 

<その他、「希望」より遅く復帰した理由> 

 

問４６（４） お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としては

お子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

 

 ●父親・・・６か月（１名）、２歳（２名）、３歳（１名）、未回答（３名） 

問４６（５） 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

 

件数:1

NO SEQ 回答

1 214 ・母乳をやめミルクに切り替える為。

0

10

20

30

40

50 (%) (n = 58) 母親 

0

20

40

60

80

100

利用する必要がなかった（フ

ルタイムで働きたかった、も

ともと短時間勤務だった）

(n=13) 

利用した(n=10) 利用したかったが、利用しな

かった（利用できなかった）

(n=25) 

未回答(n=10) 

(n = 58) 
母親 

（％） 
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<その他、母親が短時間勤務制度を利用しなかった理由・意見> 

 

 

<父親が短時間勤務制度を利用しなかった理由> 

問４６（８） 問４６（５）で「利用したかったが、利用できなかった（利用できなかった）」と回答した

方にうかがいます。短時間勤務制度を利用しなかった理由は何ですか。 

 

件数:4

NO SEQ 回答

1 5 ・仕事内容的に無理である。

2 40 ・自営業

3 226 ・制度はあるが、営業のため利用するのが難しい。

4 356 ・職場の業務として、難しかった（代替者もいなく）。

0
10
20
30
40
50

利用する必要がなかった（フ

ルタイムで働きたかった、もと

もと短時間勤務だった）(n=2) 

利用した(n=0) 利用したかったが、利用しな

かった（利用できなかった）
(n=3) 

未回答(n=2) 

(n = 7) 父親 
（％） 

件数:2

NO SEQ 回答

1 40 ・自営業

2 189 ・必要なし

0

20

40

60

80

100

職場に短

時間勤務

制度を取

りにくい

雰囲気が

あった

(n=16) 

仕事が忙

しかった

(n=13) 

短時間勤

務にする

と給与が

減額さ

れ、経済

的に苦し

くなる

(n=4) 

短時間勤

務にする

と保育所

の入所申

請の優先

順位が下

がる

(n=2) 

配偶者が

育児休業

制度や短

時間勤務

制度を利

用した

(n=1) 

配偶者が

無職、祖

父母等の

親族にみ

てもらえ

るなど、

制度を利

用する必

要がな

かった

(n=0) 

子育てや

家事に専

念するた

め退職し

た(n=0) 

職場に短

時間勤務

制度（就

業規則に

定め）が

なかった

(n=3) 

短時間勤

務制度を

利用でき

ることを

知らな

かった

(n=4) 

その他

(n=1) 

未回答

(n=2) 

(%) (n = 25) 
母親 



51 

 

＜父親＞●職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった・・・２名 

    ●仕事が忙しかった・・・１名 

    ●未回答・・・・・・・・１名 

 

問４７ 問４５で「現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。お子さんが 1 歳になったと

きに必ず利用できる事業があれば、1 歳になるまで育児休業を取得しますか。または、預けられる事業が

あっても 1歳になる前に復帰しますか。 

 

 

問４８ 子どもの教育・保育施設の入所について、本来どうあることが望ましいと思いますか。 

 

0

20

40

60

80

100

１歳になるまで育児休業を取得したい

(n=10) 

１歳になる前に復帰したい(n=0) 未回答(n=9) 

(n = 19) 母親 
（％） 

0

10

20

30

40

50

０歳は家庭で、１歳

児（育児休業明け）

から保育所を利用

することが良いと

思う(n=41) 

２歳までは家庭で、

３歳からは幼稚園

や保育所などを利

用することが良い

と思う(n=173) 

２歳までは小さな

少人数制の保育所

で、３歳からは大き

な保育所・幼稚園

を利用することが

良いと思う(n=39) 

０歳から２歳までの

保育、３歳から就

学前の教育・保育

を同じ施設で継続

して利用できること

が良いと思う

(n=90) 

その他(n=46) 未回答(n=19) 

(n = 408) 
（％） 
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問４８（１） その他、子どもの教育・保育施設の入所について、望ましいと思うこと。 

 

件数:39

NO SEQ 回答

1 5 ・人によって選ぶことができればいいと思う。私は、2歳半からプレ保育母と一緒に通い３才から入

園、が子どもによかったと思っています。

2 21 ・各家庭で状況が異なるのだから、本来こうあるべき、という事は決められない。臨機応変に受け入

れられる施設であればいいと思う。

3 30 ・本当に困っている人を優先して入所させてあげてほしい。

4 48 ・親が一生に入れるなら３才までは家庭で。４才から幼稚園や保育所などを利用。

5 51 ・母親が育児休業中も保育所に預けられるようにすべき。子どもがせっかく慣れ親しんでいるのに

かわいそう。

6 53 ・母親の心の状態による。

7 59 ・小学校までは親元にいることが良いと思う。

8 64 ・０才から４才まで自宅。５才から幼稚園の利用。

9 94 ・家庭や職場ごとに状況が異なるので、一概には言えないと思います。

10 118 ・それぞれの教育方針があるので、家庭毎にきちんと考えて結論を出すべき。

11 130 ・３才までは家庭で、幼稚園は年少から３年間利用すること。

12 156 ・どれでもよい。今のように個人の自由でよい。

13 160 ・収入のことを考えなくていいのであれば、２歳まで家庭で。満３才から入所。預ける時間んも１０時

～１５時までなど短時間がいい。

14 184 ・０才は家庭。それ以降、４才までは少人数制の保育所。

15 194 ・子どもを優先・中心とした環境を取りたい。決してあせらさないで成長してもらう環境を取るべきだ

といつも思っています。オムツ外しを母親が手掛け、それから保育所や幼稚園を利用しても良いと

思うので、３才を過ぎてからでもよいと思います。オムツ外れも含め、３才半頃が望ましいと思いま

す。

16 202 ・子どもにとって、どの教育の仕方がいいのかがわからない。結局親の都合に合わせていくしかな

いのかな。

17 216 ・初めての子育てなのでよくわからないが、３才までは家庭で育てたい。

18 244 ・親が預けたい時に預けられる体制を整備してほしい。求職中保育所に入所できないのは困る。保

育所入所についてもっとネット等で情報開示してほしい。待機児童数・空き状況・保育料等。

19 246 ・家庭によって色々な考えがあると思うので、どれば望ましいかはその時の家庭内の状況による。

20 249 ・家庭の状況に合わせて。

21 283 ・０～３才まで家庭で、４才から幼稚園。

22 291 ・３才までは家庭で、４才から幼稚園や保育所などを利用することが良いと思う。

23 293 ・３～４才までは母親は働かずに子どもを一緒に過ごす。その間、「おもちゃライブラリー」等を利用

し、同年代の子どもと遊ぶ。

24 298 ・子どもの様子をみながら、設問①～④を自由に選択・利用できるのが良いと思う。

25 322 ・２才ぐらいから施設に預けれるのがいいと思います。

26 325 ・家庭の事情によるので決められない。

27 335 ・それぞれの家庭環境が違うので、何も言えない。

28 336 ・3才まで家庭。4才からは幼稚園。

29 346 ・色々な事情があると思うので、特にない。

30 348 ・子どもの成長に合わせて考えたい。

31 350 ・その家庭その家庭の考え方があるので、両親の考えで良いと思う。

32 359 ・何が良いとは決められません。

33 363 ・2年保育で小学校へ、それまでの間を育児休業と育児手当。

34 366 ・本来もなにも、その家庭により考え方（収入等色々な問題も）が違うので、何とも言えません。

35 374 ・3才までは家庭で、4才からは幼稚園などを利用することが良いと思う。

36 375 ・利用したい人が利用したい時に保育所等を利用すればいいと思う。それぞえの家の事情があると

思うので、このアンケートの質問の回答の多さで施設についての考えをまとめられるのはおかしい

と思います。

37 378 ・決められません。なるべく幼稚園に入るまでは家で一緒に過ごせたらいいですね。

38 400 ・どうあることが望ましいのかわかりません。子ども１人１人が違うので、その子にあった環境に合

わせてあげればいいのではないでしょうか。我が家は幼稚園に行きたいと希望があったので、幼稚

園に行かせてます。

39 407 ・３才までは家庭で、４才からは幼稚園がいいと思う。
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問４９ 子育てに関する情報を主にどこから（または、誰から）入手していますか。 

 

問５０ 子育てをしていて、次のようなことを感じることはありますか。 

問５０（１） 子どもを育てるのは楽しい。 

 

問５０（２） 子どもの顔を見ると気持ちが安らぐ。 

 

0

20

40

60

80

100

家族、

親族

(n=247) 

隣近所

の人、

知人、

友人

(n=240) 

子育て

サーク

ルの仲

間

(n=34) 

保育

所、幼

稚園、

学校

(n=165) 

市役所

(n=13) 

保険セ

ンター

(n=75) 

子育て

支援セ

ンター

(n=56) 

広報た

きかわ

市のパ

ンフ

レット

(n=84) 

子育て

雑誌

（市販

のも

の、フ

リー

ペー

パー

等）

(n=40) 

パソコ

ンによ

るイン

ター

ネット

(n=56) 

携帯電

話やス

マート

フォン

による

イン

ター

ネット

(n=108) 

コミュ

ニ

ティー

誌(n=4) 

その他

(n=6) 

情報の

入手

先・方

法がわ

からな

い

(n=11) 

未回答

(n=5) 

(%) (n = 408) 

0

20

40

60

80

100

よく感じる(n=282) 時々感じる(n=109) あまり感じない

(n=11) 

全く感じない(n=1) 未回答(n=5) 

(n = 408) （％） 

0

20

40

60

80

100

よく感じる(n=336) 時々感じる(n=63) あまり感じない

(n=4) 

全く感じない(n=0) 未回答(n=5) 

(n = 408) 
（％） 
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問５０（３） 子どもがいると家庭が明るくなる。 

 

問５０（４） 子育てに不安や負担を感じる。 

 

問５０（５） 子どもの世話が嫌になる。 

 

問５０（６） 子どもを叩きたくなることや、あたりたくなることがある。 

 

0

20

40

60

80

100

よく感じる(n=369) 時々感じる(n=29) あまり感じない

(n=3) 

全く感じない(n=0) 未回答(n=7) 

(n = 408) 
（％） 

0
20
40
60
80

100

よく感じる(n=45) 時々感じる(n=234) あまり感じない

(n=91) 

全く感じない(n=32) 未回答(n=6) 

(n = 408) 
（％） 

0

10

20

30

40

50

よく感じる(n=15) 時々感じる(n=174) あまり感じない

(n=129) 

全く感じない(n=85) 未回答(n=5) 

(n = 408) （％） 

0

10

20

30

40

50

よく感じる(n=21) 時々感じる(n=166) あまり感じない

(n=120) 

全く感じない(n=96) 未回答(n=5) 

(n = 408) （％） 
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問５１ 子育てに関して、どのような不安や悩みがありますか。 

問５１（Ａ） 子どものこと 

 

 

<その他悩み～子どものこと> 

 

0

10

20

30

40

50

子どもの食事

や栄養のこと

(n=178) 

言葉など知

的・精神的な

発育のこと

(n=94) 

指しゃぶり、

夜泣き、性格

や行動のこと

(n=136) 

勉強や進学の

こと(n=101) 

その他(n=29) 特にない

(n=80) 

未回答(n=9) 

(%) (n = 408) 

件数:25

NO SEQ 回答

1 18 ・おねしょ

2 19 ・仕事をしているため、預かりで長時間幼稚園にいることで疲れていないか心配。

3 30 ・夜寝るのが遅い等。

4 43 ・しつけ

5 48 ・色々な面で我慢している（させている）様な気がする。

6 52 ・病気(発熱等）の時の不安。

7 53 ・トイレトレーニング

8 122 ・保育園のこと

9 135 ・どうすることが一番良いのか悩んだりする（色々な面で）

10 154 ・おねしょ

11 157 ・集団生活にうまく入っていけるか。

12 159 ・お友達とうまくやっていけるかなど。

13 180 ・歯並び

14 187 ・いじめに合わないか不安。

15 199 ・転勤したときに環境になじめるかどうか。

16 211 ・夜のオムツをはずすにはどうしたらよいか。

17 240 ・しつけなど、発達にあったしつけ。

18 241 ・家族との関わり方。

19 245 ・新しい環境でも精神的負担。

20 272 ・悪い口のきき方をはじめた事。

21 293 ・近所に子どもがいない（幼稚園の友達等）。

22 357 ・トイレトレーニングや生活習慣などのしつけについて

23 362 トイレトレーニング

24 375 ・将来

25 378 ・言葉づかい
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問５１（Ｂ） 自分のこと 

 

<その他悩み～自分のこと～> 

 

0

10

20

30

40

50

子どもと

の接し方

や意志の

疎通がう

まくいか

ないこと

(n=44) 

しつけが

うまくい

かないこ

と(n=107) 

育児の方

法がよく

わからな

いこと

(n=44) 

育児で疲

れること

(n=119) 

親戚や隣

近所の目

が気にな

ること

(n=13) 

自分の時

間を十分

にもてな

いこと

(n=151) 

子どもと

の時間を

十分にも

てないこ

と(n=84) 

その他

(n=27) 

特にない

(n=91) 

未回答

(n=11) 

(%) (n = 408) 

件数:26

NO SEQ 回答

1 43 ・夫婦間で意見が違う。

2 48 ・子どもに対する態度や育児など、これで間違ってないか不安になる。

3 53 ・思うように仕事ができない。シフト制にのれない。急な休みをとることができない。

4 69 ・仕事がなかなかうまくいかない。

5 75 ・近場に頼る人がいない。

6 87 ・分かっているのにイライラしてしまうこと。

7 131 ・体調を崩してしまうこと。

8 154 ・子どもの叱り方。

9 159 ・休みの日くらいしか遊んであげられず、妻任せになってしまうことがある。

10 180 ・職場復帰迄の生活。

11 192 ・家事と育児の両立。

12 214 ・子どもの時間に合わせて起床・就寝などしなければならないこと。

13 216 ・イライラしてあたりたくなる（子どもに）。

14 241 ・主人と将来の話、育児方針の話がうまくいかない事。

15 246 ・３人目の出産が近いので、体調の事など。

16 250 ・仕事が忙しい

17 252 ・仕事と育児の両立。疲れて子どもに満足なことをしてあげれない。

18 263 ・子どもとの時間はあるが、家族との時間がないところ。

19 279 ・今してる子育てであっているのかわからない。

20 293 ・母親の持病で充分に遊んであげれない。

21 325 ・長男・次男を育てた時より子育てに対する熱心さが減った。

22 330 ・体調

23 375 ・仕事中心の生活になってしまう。

24 378 ・子どもをしかっている自分の言葉づかいの悪さに気付いて日々反省・・。

25 395 ・アパートなので、子どもの足音で下から言われるのが。

26 402 ・保育料が高額すぎて入れられない（給料が少ないのが理由）。
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問５１（Ｃ） 家庭のこと 

<その他悩み～家庭のこと～> 

 

0

10

20

30

40

50

配偶者との関係

（育児についての

意見の不一致な

ど）(n=83) 

祖父母との育児方

針の食い違い

(n=40) 

経済的な不安・負

担(n=171) 

その他(n=15) 特にない(n=159) 未回答(n=12) 

(%) (n = 408) 

件数:14

NO SEQ 回答

1 53 ・父親が子育てにいつまでも慣れない。

2 129 ・夫が仕事が忙しくて家にあまりいない。

3 192 ・夫が仕事で遅い為、負担が多い。

4 199 ・親の介護で子どもに負担をかけているか不安。

5 216 ・夫婦喧嘩が多く、子どものいるところで喧嘩になること。

6 245 ・転勤について行かないタイミング。単身赴任時の育児について。

7 246 ・２世帯同居なので、ストレスが多い。

8 278 ・義姉が育児方針に口を出してくる事。

9 280 ・夫の仕事が忙しく、なかなか育児に参加できない。

10 323 ・離婚しているので、片親という事を子どもが理解できるか不安。

11 356 ・住居内外の環境

12 357 ・転入の手続きをした際、以前いた所では市の公共施設やサービスについての案内が書かれたパ
ンフレットや地図などがもらえたが、滝川では一切なかった。保健センターの場所が最初わから
ず、インターネットで調べて子どもの健診に行かなければならなかった。また、子育ての支援事業
についての案内をよくもらうが、それぞれ情報が少なく、とにかく電話をしないと詳しいことがわから
ないように思う。

13 377 ・転勤族だということ以外は特になし。

14 402 ・扶養控除もなくなり、消費税も上がりとても先行きが不安です。滝川市に居てよかったと思える税
控除や助成に予算を使ってもらえるよう望みます。滝川のほとんどの世帯が市職員の年収より少
ないと思われますので、年収の少ない人の意見を調査して市制に生かしてもらいたい。
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問５２ 滝川市に転入された方にうかがいます。滝川市に転入した際に、子育てに関して戸惑ったり、困

ったりした経験で、こんなサービスがあれば良いと思うものがありましたら、ご記入ください。 

 

件数:70

NO SEQ 回答

1 5 ・保育ママさん。

2 15 ・図書館をよく利用しますが、自分の本を選んでいる時子どもを見ていてほしいです。

3 18 ・市立の救急の電話の対応が冷たすぎる。

・保健センターの女性の対応が、上から目線（言葉・使い方が悲しい言い方）。

4 28 ・予防接種が受けにくい。

・子どもが熱で預けることができない時、預かる場所があればよい。結果的に会社を休むしかなくな

り、かなりのストレスとなる。

5 32 ・家庭訪問に来ていただけるのは助かります。自分自身、他のお母さん方など他人と関わることが

少し苦手なので、育児相談などの集まりの際声をかけていただけたり、こちらが話をしやすい状況

を作っていただけると助かります。初めてのことばかりでわからないことが多いのに、知っていて当

たり前のような状況にされるととても戸惑います。

6 38 ・子育て・出産にかかる費用を少なくしてほしい。

7 39 ・車がないので、冬は子育て支援センターに行くことがなかなかできません。家庭訪問も利用して

いますが、それだけでは物足りなく感じる時もあります。タクシー券などあったら便利だなぁといつも

思います。

8 45 ・砂川から転入してきましたが、滝川市は子育て支援センターも予約しないと行けず、妙な閉鎖感

がありました。「常にいける遊び場」「何歳でも」「保育士さんがいる」という砂川の子育て支援セン

ターのスタンスは、とてもよかったです。滝川の人口だと色々難しいのかもしれませんが、入園前に

もっとお友達を増やせる機会があればよいと思います。

9 57 ・保育料の低料金。

10 94 ・ひととおりのサービスがあると思っていますが、保育所と学童が近くにあると兄弟の送迎に便利

だったなと思いました。

11 103 ・公園と無料の室内遊び場をふやしてほしい。

12 105 ・小児科単独の病院が１つしかなかったため、もう少し充実していればと思いました。

・妊婦健診の助成券の枚数が少なくて、自己負担分が発生し、経済的な負担になったので、もっと

充実させてほしいと思いました。

13 107 ・市の保育所を利用しているが、保育料が高く感じる。自分の給料の３分の２は保育料でなくなって

しまい、負担に思う。

・冬の間、土・日・祝日子どもと過ごす場所が家しかない。屋内で遊べる無料の施設を開放してほし

い。

14 128 ・何回か「とんとん」に通わせていただきましたが、ある１人の先生の常連さんへのひいきが目立ち
気分を悪くしました。今後、通う気がなくなりました。おもちゃライブラリーの様に、一緒に遊びに付

き合ってくれる方が良いと思います。もっと近くにそんな施設があったらうれしいです。

15 135 ・０才の時に引っ越してきました。近くに知り合いが居なく、支援センターに数回行ってもなんだかな

じめず、保健センターや市役所も親身になってというより流れ仕事的に感じ、もう相談はしないと思

いました。

16 137 ・子育てではないが、産める所が１か所なのが不安。（里帰りのため市外でしたが）
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17 139 ・小学校卒業時まで医療の無料化。また、インフルエンザワクチンの助成をお願いしたいです。滝

川市内でも子どもの教育について差があると思います。（学童保育の利便性・学力など）

18 141 ・就学前までは医療費は無料で、後からは３割。６才と７才では病院に行く回数は変わらない。せめ

て１～３年生１割など支援があってもいいのでは。近隣市町村と格差がありすぎです。

19 144 ・室内（外でも）で遊べるような遊具場。（子どもの国みたいな）

20 149 ・全てにおいて困っています。就活したいのに、保育園には入れず一時保育を利用。お金がないか

ら働きたいのに、預ける度に１７００円かかる。近所にあるならまだしも、家から遠いところにばかり

ある。他の市を見習って母親が働ける環境を整えていただきたいです。転入してきて早々に滝川市

の遅れているシステムにびっくりすることばかりです。ゴミ袋にお金がかかる。子どもを遊ばせる公

園もボロボロ。バスは１Hに２本しかない。夏は自転車で行動できるが、冬は困る。今は幼稚園を利

用しています。保育園は、保育料がとても高いとききましたが、本当ですか？この町になじむ自身

が全くありません。

21 152 ・転入の際、家庭に来ていただき市の説明があればよかった。以前いた町には自宅まで来ていた

だいて町の施設まで説明していただき大変助かった。

22 159 ・医療費を１８才まで無料にしていただけたらと思います。

23 164 ・保育所の一時保育を１才未満でもみてほしい。又、利用時間を４時間からではなく１～２時間単位

でもっと安く、気軽に利用できるといいなぁと思いました。

24 166 ・もっと相談できる場所や人があった方がいいと思います。子どもが室内で遊べるところもあった方

たいいかな。

25 172 ・札幌のようにゴミ袋の支給などがあればいいと思った。

26 178 ・学童クラブの無料化。

・児童館を学校のすぐ近くにしてほしい。

・一時的な育児相談(愚痴を聞いてもらう。悩みを聞いてもらう）

27 184 ・何もわからないので、紙を渡されるだけではなく、話しを聞いたり、聞いてもらったりしたかった。そ

ういうシステムがあるといい。

28 190 ・市役所の支援課は子どもを遊ばせたりする所が無いのにビックリした。前いた所は充実しており、

用事がなくても行っていたので、支援課の方とも仲良くなりやすかったが、滝川市役所の方は色々

聞いても曖昧だったり、間違った情報を言われ大変困りました！！

・夕方までやっている子サロやイベントが無さすぎる。と言うより、子どもを遊ばせる所が無さすぎ

る。小さい子も楽しめるイベントも少ないと思う。子どもを育てるのには良くない市だと思った！！

29 191 ・赤ちゃん教室が３回で終わってしまうのは少し残念でした。乳幼児相談室もありますが、大体来る

人は決まってきているような・・。周囲に知人がいなく、赤ちゃんが居る生活はどうしても家に引きこ

もりがちになってしまうので、もう少しお母さん同士交流できる場を増やして欲しいです（行事・イベ

ント等）。色々サークル等ありますが、保健センターでやっていただけると参加する方が多い気がし

ます。

30 198 ・小・中学生まで医療費が負担。

31 205 ・ママ友と友達になれるきっかけがない。

32 206 ・羽幌町では、オムツゴミの無料回収制度があった。札幌市では、子どもが生まれた時ゴミ袋の支

給があった。・希望として、滝川市は全道でも豪雪地域なので、未就学の子どもがいる世帯には除

雪補助があっていいのではないか。

33 211 ・子どもが３才まで愛知県にいました。ほとんどの病院で、病院（小児科）にかかる時、携帯電話か

インターネットで時間予約ができました。子どもが小さい時は待ち時間が少なく、大変ありがたかっ

たです。滝川では待ち時間が非常に長く、うんざりします。どうにかならないでしょうか。
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34 213 ・各保育所や幼稚園の特徴・長所・短所、病院や診察内容、緊急の対応（子どもを連れていけるの

かなど）。一時保育の利用方法や場所。

35 219 ・予防接種（水疱瘡）で他では２回接種となっているのに、滝川市は１回でよいとされている。理由も

わからないし、説明もなく、本人で確認しなければいけないところに不安を感じます。事前にきちん

とした説明があると予定もたてやすいと思いました。

36 226 ・他の町にくらべ保育料金が高い。保育料金は一律なのに、勤務時間（日数）や保育時間を（日数）

を決められる。これはおかしいと思う。同じ料金なのに。

37 237 ・ママ友が中々できず、１年くらい孤独でした。車も１台しかなく、主人が通勤に使っているので、自

由にあっちこっちに行けず。転入してきたママさんには、市からこんな場所がありますよ（支援セン

ターなど）みたいなお知らせ等、積極的に知らせてほしいです。滝川っこファイルだけ渡されても、

正直全部目を通さなかったので、そのような場所があるのもかなり後に気付いたし。それと、車ない

人でも通える近い場所にあれば・・。

38 241 ・近くに子どもを預かってくれる親戚等がいないので、気軽に預けられる、又、交流できる場。

・子どもの服やグッズをあげたりもらったりができる制度（無料や有料）。

39 244 ・保育料が高すぎる。また、所得の幅が広すぎるので、もっと段階を細かくして、少しずつ保育料が

上がる仕組みにしてほしい。

・子育てサークルの活動がほとんど午後からなので驚いた。午前中にやっているなら入りたかっ

た。江部乙は町から遠く、色々なサービスが受けづらい。江部乙に住んでいる子どもと遊ばせる機

会があまりないので、つくってもらいたい。

・小学校と学童の場所が遠いと思う。

・公園をもっと整備してほしい。利用の少ない公園は経費がもったいないと思う（草刈等）。遊具が

少ない。

・日曜日に無料で遊べる場がない。児童センター等を利用できるようにするか、旭川のカムイの杜

のような施設がほしい。

・一時保育は空きがあって予約しやすいので助かる。保育所はもっと外で遊ばせた方がいいと思

う。暑さや寒さを気にし過ぎなくてもいいと思う。

40 245 ・同じ年ごろの子を持つ転勤ママの会などがあったらうれしい。たま、転入時に斡旋してくれるサー

クルなど情報がほしいです。転勤ママは新しい土地に慣れるまで必死です。孤独感を感じる時もあ

り、子どもにはみせられず一人で抱え込んでしまいがち。育児にも関わってきます。同じ思いを言

葉にできる環境があれば救われると思います。そしていつもニコニコ子どもと接する事ができるの

かと・・。

41 248 ・決められた日だけでなく、おもちゃライブラリーのようなものがあるといいです。行きたいときに遊

ばせられる場所がほしいです。

42 249 ・おむつを捨てるためのごみ袋の無料配布。定期検診の際の医師診察。

43 251 ・子どもを連れて支援センター、保健センターに行く際のバスの本数が少なく、車が無いと行きたく

ても行けない。

44 254 ・保育所にもすぐに入所することが出来たので困りませんでした。冬の期間が長い（雪）地域なの

で、無料で子どもが遊べる室内の施設があればありがたいです。うちは旭川の施設まで行ってい

ますが、遠いので、やはり市内にできればと思います。

45 258 ・保育所での日曜保育があればいいと思います。病児保育のできる施設を希望します（病後ではな

い）。ファミリーサポートセンターが丁度転入後にできたので、大変重宝しています。

・児童館での学童保育、小学校から児童たちが一緒に移動すれば低学年でも安心して通わせられ

ると思います。そうでなければ、放課後子ども教室の方が安心に感じます。

46 263 ・フリーペーパーなどで気軽に子育てに役立つ情報が知れたらと思いました。

47 266 ・子どもに関する窓口がひとまとめになっていると楽だし、利用に不安が少なくなる。民間の一時預

かり業者がないのは困った。手続きが楽で、よく利用していた。予約不要、延長になった時の連絡

不要、準備するものが不要など、便利だった。滝川は「わかっているもの」として説明するような。わ

からない人に対しての色々な説明が圧倒的に少ない。というか無いに等しい。保健センターを探す

のでさえ困った。
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48 278 ・市役所や保健センター以外にも、気軽に相談できる場所があるといい。

49 295 ・幼稚園を増やしてほしいです。

50 305 ・子どもが遊べる公園や施設の内容や場所がわかるものがあると助かります。実際地図で見て滝

の川公園へ行ったら遊具がなかったり、滝川東公園には駐車場があるのか未だにわかりません。

51 309 ・午後からも利用できる「とんとん」のような施設がもうひとつあると助かる。もう少し近い場所にあれ
ば冬でも連れて行きたい。

52 313 ・保育所・幼稚園の利用料が高い。

・病後児だけでなく、病気になった時にもどこかへ預けられるサービスがあれば就職したい母親も
就職しやすい。

・保育所のならし保育の期間が長い。できればなくしてほしい。

53 320 ・母乳外来があればいいと思いました。広報以外にも子育てに関する情報が個々にわかる様なも

のがあれば、もっと活動・利用しやすくなると思いました。

54 321 ・２才まで札幌で児童館を利用していたので、近くになく（大抵歩いていける場所にあった）戸惑いま
した。その後、市役所で聞いたところ「こども支援センター」があると聞き、週２回程度利用しました。

色々な行事を紹介され、そのたびに行われる場所が変わり（一の坂保育所など）、車を運転しな
かったためとても困りました。札幌では地区ごとに児童館があるのが普通です（もちろん徒歩に限

られています）。

55 333 ・岩見沢に居ましたが、支援や情報などなど・・、岩見沢よりもとても充実していると思う。スゴ
イ！！と思うほど、滝川はしっかりしている。岩見沢にも色々と支援などあるかもしれないが、もしあ

るのなら情報が全く入ってこない。唯一、予防接種の案内は毎回郵送してくれてたのは岩見沢の
方が良かった。

56 338 ・滝川に転入は2度目ですが、支援センターなども充実していて子育てしやすいと思います。

57 342 ・転入時に健診に関する情報がなく、不安だった（後日送られてきた。0歳児健診など）。

58 356 ・ファミリーサポートセンターがある市町村ということも転入で決めた一つだが、実際は提供会員さ
んの少なさに驚いた。病後期の子どもを預けられないことも残念。

・地区の児童館（東滝川）では放課後児童クラブがなく、長期休業中は午後から開館ということも、
自分の調べ不足とはいえ、残念だった。

59 370 ・保育園と市役所での連絡が取れてなくて、子どもを預けようと思った時に入園できなかったことが

あるので、しっかり連携をとっていただきたいです。

60 373 ・知らない土地で知っている人もいない中で、地域や子育ての情報もなく、ずっと家にいて子育てし
ていたので、子育ての経験者の人の話などが聞けるような機械があったらとても安心すると思いま

した。

61 377 ・子育てサークルが全て午後からなので、上の子が小学校に行っている間に通う午前中のものが
あれば良かった。有料でもいいので、質の高い親子で通う教室があると助かります（幼児向けの）。

62 378 ・子どもが２才６か月の時に滝川に来ました。以前住んでいた富良野では、大勢の中で遊ぶ事が苦
手な子ども達１０人ぐらいずつに分けて少しずつ人の中に慣れさせてくれるという様な環境がありま

した（人見知りさんなど）。現在は年長さんなので、幼稚園で楽しく過ごさせていただいています。入
園前はおもちゃライブラリーやとんとんに行かせていただいてました。子どもだけでなく、親もお友

達をつくるのにとっても助かりました。ありがとうございます。

63 383 ・紋別市から転入してきました。あちらでは、５つの児童館全てが午前中から開館していて、なおか
つ各児童館が月２回ペースで０～就学前の子ども向けの日があり、夏はミニ縁日や、流しそうめ

ん、ミニ運動会、ミニお月見など、体操や作成もしていたので（無料）、児童館が幼児向けに充実す
ると、ありがたいと感じました。支援センターも午前・午後と毎日自由に参加出来ました。月に１度第

二土曜はお父さんDAYとしての開園もありましたので、月齢問わず色々な方とも交流できる場でし
た。（もちろん、０・１・２才児向けの日も設定されていましたが、週１度の午前なので、他の午前や

午後は自由参加でした）。図書館の読み聞かせも０～３才向けも毎週開催されていたので、月１回
が少なく感じました。
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問５３ お子さんが現在利用している、または今後利用を希望する教育・保育施設、子育て支援事業の場

所（市町村）についてうかがいます。 

問５３（１） 幼稚園・認可保育所・認定こども園・認可外保育施設など。 

 

問５３（２） 子育て支援センター。 

 

64 389 ・実家に戻って出産したため、幼稚園に入園させるまでは、親子ともに同年代の方たちとの付き合
いがなく不安でした。自分の住んでいる地域にある子育てサークルなどの情報が市から提供され

ると便利だと思います。

65 393 ・第二子の保育料が高い（深川市は無料になっている）。
・幼稚園の利用時間が、もう少し早くしてほしい。幼稚園の保育料が免除にならない（免除の枠を広

げてほしい）。幼稚園の休園が多い。
・インフルエンザ等、予防接種を助成してほしい。医療費が、中学生くらいまでは助成してほしい。
父母共働きのため、子どもが小学生になった時学校が終わってからどうしてよいか不安。

66 394 ・土・日に両親そろって行ける育児相談など。

67 395 ・休日に耳鼻科の当番がなかったのにビックリした。夜１１時とかまで小児科がやってたらいいのに
と思った。

68 398 ・滝川幼稚園の対応が悪すぎる。

69 399 ・インフルエンザ接種１回目を無料にしてください。
・もっと子どもを遊ばせる無料の場所があると良い。（アクロスプラザの奥にある様なスペース）

70 401 ・子どもと一緒に美しいカフェに行きたいと思いました。
・市立病院の小児科で時間帯予約ができたら利用しやすいですし、多数いると菌の移し合いになる
のであれば良いですね。
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問５３（３） ファミリーサポートセンター。 

 

問５３（４） 一時預かり（定期的ではない、一時的な保育所等の利用）。 

 

問５３（５） 延長保育（年始、土・日曜・祝日の利用を含む）。 
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問５３（６） 病後児保育（快復期における専門施設の利用）。 

 

問５３（７） 学童クラブ。 

 

問５３（８） 放課後子ども教室。 

 

問５４ 滝川市の子育て環境や支援に満足していますか。 
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問５５ 滝川市が、今よりももっと子育てしやすいまちとなるためには、どのようなことが重要だと思い

ますか。 

 

問５６ 滝川市の子育て環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由にご記入く

ださい。 
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件数:127

NO SEQ 回答

1 1 ・働いていると、役所の時間内に書類を持って行ったりするのが大変です。

2 4 ・病後児保育を幼稚園利用者でも利用できる様にしてほしい。
・子どもの医療費助成を小学生まで拡大してほしい。

3 6 ・病院にかかるお金など、義務教育間に必要なのですか？小・中学校の間は無料でよいのでは？
他市で実施している場所が多い！！利用の少ない事業や場所など削減して、もっと子どもを育て
やすい環境をつくってもらいたい！！

4 13 ・公園の整備が悪い。危険で遊べない所が多いのではないでしょうか。

5 18 ・土・日預かりをお願いしたい。

6 20 ・予防接種など子どもの医療費の助成が近隣の市町村より悪い。
・就労時間内に子どもを預ける施設の案内や内容などの説明が足りない。又、預けられる施設が
少ない。料金が高い。
・子どもを遊ばせる施設（公園）などが充実していない。・就労している両親だと、スポーツ教室（そ
の他）など習うことができない。

7 22 ・保育所（認可）の利用料が他地域よりも高いと耳にしています。利用料が高いために、パートに出
られないなどの就労をあきらめる方もいらっしゃると思いますので、検討お願いいたします。実際、
私は認可よりも認可外の方が利用料負担が３～４割違い、認可外を選びました。

8 28 ・住民税を子育て家庭は軽減するなどの支援が必要であると考えます。現状は少子化といっても、
親の負担が増すばかりで、真剣に取り組んで欲しいです。保険料に差があるのも不満です。働く気
がなくなります。保育料は無料にならないのでしょうか？無料になれば、人口も増加し滝川市も活
性化されると思います。無理ならば、月３万で統一するなどが良いと思います。

9 29 ・アンケート内容を読んでもわかりにくい。子育てについて利用できる支援等の情報がわかりにく
い。このアンケートを答えてどのようにしていきたいのかわからない。
・働かないと生活できないし、税金も高くて働いても生活が厳しい。これから小学校に入って放課後
の過ごし方が心配。学童の状況はどうなっているのか。全てが不安だらけです。もっとわかりやすく
してほしい。
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10 30 ・人的な事は充実していると思いますが、幼児が遊べる公園等に問題があると思います。一の坂西

公園はとてもいい公園なのに夏は水が出ていなく、寒くなってきた頃に水が出ていたり、公園内の
ごみがすごくてせっかくいい公園なのに残念でした。子どもが安全安心に遊べる公園がほしいで

す。

11 33 ・まだ子ども１人なのですが、今後まだ産みたいと思っているので、出産の時に札幌の病院の様
に、上の子どもも一緒に入院できる産科があると嬉しいです。

12 34 ・公園にすべり台をつけてほしい。日よけのあるベンチ。託児のある講習会など、参加しやすくして

ほしい。ベビーシッターのように、自宅で見てほしい。

13 38 ・少子化の時代、人口を増やすために子育て出産にかかる経済的負担をもっと軽減してほしい。子
どもをつくりたくてもつくれない。子育てのために、他市町村へ引っ越しする予定です。

14 39 ・いつも支援センターを利用しています。いつも、声をかけてくださり、子どもたちも喜んで遊ばせて

もらっています。

15 43 ・多くの人が安心して子育てをし、働くことができ、納税できる。子どもが孤独な時間がない仕組み。
・仕事の場が滝川でなくても利用しやすい仕組み（通勤で帰りが遅いと勤務先に近い幼稚園に入れ

なければならない。
・小学校高学年でも子どもだけでは不安がある。カバーする仕組みがあれば安心する。

16 48 ・小さい子が遊びやすい公園が少ない。（遊具が危ない）

17 52 ・現在利用している保育所の施設が古く、冬場子どもが寒いのではないかと心配。「保育所水つめ

たい」と子どもが家で言っています。同じく学校も古く、水しかでないのに手を洗うのは、冬はかわい
そうに感じる。施設の改善をしてほしい。（特に学校）

18 53 ・保育士のスキルアップ。

・休日の保育所（保育士をシフト制にして、日祭日も預かってほしい。）・保育所は親のための保育
所でもあるので、休みの日に子どもを預けてもよい制度にしてほしい。保育料を払っているのに、休

みの日は家庭で保育してくださいと言われます。子どもの休日は他に設けるし、日曜は休みなの
で、平日の休みくらいはみてほしい。

19 55 ・１２月に第二子を産み現在産休中だが、保育所の０歳児クラスの空きが無くなりそうなので、４月

で仕事復帰をして４か月の子どもを預けなければならない。本当なら１年ぐらい育休を取り、ゆっく
り子育てをしたい。しかし現状では育休を取ると４月以降上の子が保育所をやめなければならな

かったり、下の子の空きが無くなったりするので、やむを得ず４月に復帰する予定です。年度が変
わると育休中であったら子どもが預けれなくなるのはどうかと思う。子どもは楽しく保育所に通って

いるので、親の休業で楽しみを奪うのはかわいそう。何か月後には仕事に復帰するのだから、育休
中も就労中と同様で考えてほしい。今の制度だと小さくして子どもを預けなければならないので親

も余裕がなくなるかも。

20 57 ・除雪が一部不良のため、登校中の子どもが危ない。子育ても必要だが、もっとすべてにおいての
基盤をしっかりしてもらいたい。

21 59 ・一の坂団地４－１号棟前の公園の整備をお願いします。１歳児を遊ばせることができません、。ベ

ビーカーで整備された公園に行くには、最低でも１０分かかり、天気があまりよくない時は公園に行
けません。子どももまわりにはたくさんいるので、無駄にはならないかと・・。大至急お願いしま

す！！

22 61 ・滝川は全て、税金も高い、子どもが喜ぶ遊び場もない、スポーツなどを安心してさせられる所もな
い。医療費の免除もない。子どもを育てるのに最悪な環境です。市長が変わっても何もしてくれな

い。給食費を払わない人が多いせいで、子ども達の楽しみにしている年に一度のケーキまでもがな
くなるなど、子どものために何もしてくれない市です。

23 64 ・出産したら東神楽の様に椅子を贈ってくれたり、三笠のようにオムツ代無料など子育てというか、

子どものために何かプラスになるような町になったら親も嬉しくなると思います。物がほしいという訳
ではないが、子どもを産んだ事を市町村に祝福されているような気持ちになり、安心して子育てが

出来る町という感じになる気がします。
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24 73 ・教育・医療等お金がかかるので、高校卒業までこの負担が無ければ、子どもを産みやすくなると

思う。

・市から出産祝・１歳祝等のお祝い制度。

・市立の幼稚園はあった方がいいと思う。できれば近所が好ましい。小学校内に作るのはどうでしょ

うか？

・給食があると助かります。

・旭川市の「カムイの杜・もりもりパーク」のような場が滝川市にもあればと思う。<スマイルビル・北

電公園・滝の川公園・海牛公園の活用>こども広場を午後も使用できるなど。土・日・祝日の夕方ま

で利用できる施設。思いきって無料で。

25 76 ・医療費を小学生まで助成してほしい。

26 77 ・インフルエンザワクチンの助成をしてほしい。

・公園を整備してほしい。保育所の散歩などで行くような公園の遊具や施設さえも整備不良でロー

プがはられているのはどうかと思う。子どもはロープくらい関係なく動き回るものです。河川敷にあ

る遊具も同様に、整備できないなら撤去すべきではないか。

27 80 ・現在は市内に親族がいるので困る事は少ないが、急な入院や夜間の急用での預け先（泊がけ

の）や、就学前は色々あるが小学校に入った後の一時預かりみたいなものがあると安心できる。

（あるのかもしれないが、今の時点では聞いたことがない）。

・１才になる前から一時保育できると嬉しい。

28 81 ・おむつの無料配布ect。

29 82 ・近隣市町村は中学生まで医療費無料制度があり、とてもうらやましく思う。まだ小学生は病気する

事も多いので、せめて小学校卒業まで医療費無料だと助かる。同じ滝川でも江部乙在住者は色々

なサービスを受けたいが、わざわざ市内に行くのも大変（特に冬）だからなかなか利用できない現

実もある。江部乙は子どもが少ないから仕方ない、そう言われたら何も言えませんが、市内と同じ

ように近くに利用できる所があると嬉しい。

30 87 ・どんなサービスがあるか分かりにくい。

31 92 ・市内にはたくさんの公園がありますが、夏場に利用しやすい水で遊べる公園が少なく、小さい子

から大きい子まで利用しやすい公園がほしい。

32 94 ・親だけでの子育ては難しいことも多々あり、直接の関係では保育所（＆学校）には大変お世話に

なっています。それぞれの場で先生方やスタッフの方々、また課内での様々な行事、世代間交流

等いい機会を頂き感謝しています。仕事の都合で時間内に迎えに行けないこともありましたが、嫌

な顔をせず保育くださった事もありました。社会全体としてワークライフバランスが推進されると良

いなと感じています。

33 95 ・児童館を時々利用しているが、無料で利用できる子どもが体を動かして遊べる屋内施設があると

いい。土・日・祝日も利用できるとよい。子育て支援センター（おもちゃライブラリー等）時々利用する

のですが、冬場は特に日中車がない為自宅から近い場所で催し等行ってくれると助かる。月に１度

自宅近く（東地区公民館）で行ってくれていますが、回数を増やしてほしいと思います。

34 100 ・インフルエンザ予防接種の料金が高い。

35 101 ・妊婦健診のエコー分クーポンを増やしてください。とても少ないと思います。乳幼児相談月１しか

なくて、行けない時があるので月２にしてください。

36 104 ・安い保険料の幼稚園をなくしたので、困っている（大空・みずほ）。保育料が高いと思う。選択肢が

ない。なぜ滝川の公務員が生活保護不正受給者のせいで、給料を下げられたままなのか。全く関

係ないのにいい加減にしてほしい。だから滝川はさびれていく一方なのではないでしょうか。４月か

ら消費税も上げられ、子育てについてもなにもない。こんなことしている暇があるのなら、違った所
で税金使ってほしい。

37 105 ・滝川の市立病院で、分娩や産科の入院ができないということに驚きました。車の運転ができないと

子育てや出産に大変不便を感じています。滝川市立病院でも分娩ができるようになることを望みま

すが、せめて分娩直前までの妊婦健診を滝川市立病院で受診できるように、砂川市立病院と密な

連携を取ってもらえればとても助かります。砂川市立病院の先生が滝川市立病院で診察していう

るのに、双方の病院でカルテを共有していないという理由で妊娠３４週からは砂川市立病院へ通院

しなければならないというのが残念でした。
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38 106 ・子どもを遊ばせる場所が充実していない。公園もきれいな場所がない。水遊びできる公園を作っ

てほしい。無料の室内遊技場をつくってほしい。子育てしやすい環境をつくってもらいたい。

39 107 ・このようなアンケートを度々行い、よりよい制度ができることを願います。市民の意見をたくさん聞

いて、それを活かした支援をお願いします。

40 115 ・私は初めから砂川市立病院で妊婦健診を受けていましたが、知人が滝川市立で健診を受け、出

産は砂川市立に行かなければならないのが不便で、でも滝川で出産しようとすると参院は１か所し

かなく、選択の余地がないと言っていました。しかも、市内の産院の先生・看護婦さんの悪い評判

ばかり耳にします。育児の前に妊娠中からストレスや不安・不満を与えては良くないと思います。信

頼できる産婦人科・産院があるといいです。

・ママ友のほとんどが市外から転入された方です。近くに知人・友人がいないので、妊婦スクール

や赤ちゃん教室はともて大事だと思います。でも、私がお誘いしなければ「行きづらかった」育児が

忙しく「日程を忘れていた」という人たちがいるので、お知らせの葉書かTELえお入れてみてはどうで

しょう？

41 118 ・個々の施設や団体で、子どもも参加できるワークショップやフィールドワーク等有意義な活動をし

ているが、参加する側で様々にアンテナをはっていないと情報を得られない。市のHPや広報でもそ

ういった個々のイベントの情報提供を取りまとめしてもらえると街も活性化していくと思います。

42 120 ・保育料が高いと思います。２人入れるといっぱいいっぱいです。働いても意味がないような気がし

ます。もう少し考えてほしいです。

43 128 ・「とんとん」への苦情・・クリスマス会などイベント時は人数限定あるため早めに受付しに行きます

が、いつも常連の方でうまってて参加できません。改善することはできますか？「あの人は特別な

んです」と言われたことがあります。どうゆうことですか？

44 130 ・支援センターをよく利用しています。子どもにも母親にも仲の良い友達ができ、とてもうれしく思っ

ています。このような屋内で遊べる施設がもっと増えると、天気が悪い日など外で遊べない時にと

ても助かると思います。また、市内の飲食店に子ども連れで（親子合わせて１０人程）行けるところ

が少ないと思います。赤ちゃんだと座敷か個室でないと大変なので、子連れでも行きやすい飲食店

のマップを作っていただけると、ランチがしやすくなると思います。支援センターが昼前までなので、

そのあとランチに行く人が多いので、市内の飲食店も活気づくと思います。

45 137 ・保育料が高すぎる。

46 138 ・市内地域での学力の差が感じられる。小学校卒業するまでの医療無料化、インフルエンザ予防

接種の助成を望みます。給食の無料化について、どうでしょうか？（選挙時に約束されていました）

いじめ対策など文章化されていますが、もっと根本的なものを考えていくようにしてほしいです。幼

稚期からの家庭での生活が基本となります。親への教育が必要と思います。

47 139 ・現在保育所ですが、親への連絡事項や配慮、子どもたちへの目配り、情報不足、保育内容等母

親たちの間で絶えず批判がでています。保育所は、小学校区域の所に通うことにより、交友関係が

継続するものなので変える気はありませんが、不満は募るばかりです。近隣地域に比べて高額な

のも・・。

48 140 ・インフルエンザの予防接種を助成して頂きたい。近隣の市町村では全額もしくはいくらか助成して

います。うちは子どもが３人いるため金額の安い市町村までいってうっています。家計が圧迫して

いるのが現状です。

49 141 ・時間に関係なく遊べる体育館のような場所を開放してほしい。おもちゃラブラリーは月齢と時間が

決まっているので、行きたくても昼寝の時間だったりで行けない。

50 142 ・小学生の間は医療費を無料にしてほしい。

・公園でもDSやその他のゲームをしていて、せっかく作ってくれた公園の活用がされていない気が
しますので、積極的に体力作りなどのイベントとしてほしい。各学校や保育所・幼稚園などで毎朝

みんなでなわとびをして、子どもたちの体力作りをして道内でも元気のある滝川っ子になってほし

い。

51 146 ・他の市では子どもをこの町で産んで良かったと思えるサービスや施設などがあるが、滝川にはな

い。（例）オムツでかさばるので、ゴミ袋数百枚の支給、他の市のこどもとママも利用できる支援セ

ンター、子どもとママのための施設内でベビーマッサージや子育て講義、市外市内の人が交流で

きる場、自分たち（主に）で身体測定ができる場。
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52 149 ・自宅～小学校まで歩いて４０分くらいかかる。年中だったため、あまり何も考えずに引っ越してき

てしまいましたが、通学が心配です。スクールバスでもあればと思います。歩道の除排雪もされて
ないし、安心出来ない。

53 153 ・冬大変雪が多いが、片方の歩道しか除雪が入らず、バス道路を渡り向かい側の歩道まで親がつ

いて行っている。なぜ両方除雪しないのか、小学生は来年も１人ふえるのだが。

54 155 ・短時間勤務を利用しているが、実際は取りにくく、なぜフルタイムで働けないのかと言われる。もっ
と子育て世代が働きやすい環境になれば良いと思う。上司はもっと理解するべきだと思う。

55 157 ・出産施設が少ないと思う。私は自分で車を運転するため砂川市立病院で健診・出産しがた、車を

運転しない人は病院を選ぶことができない。２人目を妊娠中で上の子を預ける時間の都合などから
滝川市立で健診を受けているが、週３回しかないのと、何かあった場合や出産時は結局砂川市立

病院へ行かなければいけないのが負担に感じる。なぜ産婦人科をつくってくれなかったのか、理解
できない。

56 158 ・小学校での「いじめ」が心配です。

・旭川の「もりもりパーク」のような、冬も室内で遊べるような、もう少し大きな遊び場があればよかっ
たです。

57 159 ・アンケートを作られた方や記入する方はたくさんの時間をかけて真剣に考えていると思うので、こ

のアンケートが役立つことを心から願います。

58 160 ・働いているので、支援の事業に参加したくても、時間が合わず参加できません。平日だけでなく、
休日も開催してほしい。

59 176 ・いじめ自殺問題や、啓南団地でのいじめ（恐喝？）による自殺未遂等、教育面での滝川市の対応
に不満を持っています。子ども、特にいじめをする子に対しては最初が肝心です。だんだんエスカ

レートして、感覚がマヒします。ちょっとした事でも「いじめの芽」を早期発見して摘めるような方法が
あればよいと思います。意地悪→いじめへ変化する前に大人がたしなめれば子どもはやめるはず

です。後、いじめられた子を転校させるのは逆だと思います。いじめっ子を転校させるべきです。

60 177 ・保健センターのクオリティーを上げてほしいです。親子で楽しめる無料イベントが増えるといいで
す。

61 180 ・１歳児検診や歯科検診等広報には書いてあるが、働き始めると忘れがちになると感じました。１度

行き忘れた時に保健センターから葉書が届きましたが、事前にお知らせがくるといいなと思いまし
た。（コストがかかるとは思いますが・・）

62 182 ・インフルエンザ予防接種助成してほしいです。

63 186 ・収入を得るために夫婦共働きをしているが、保育料が高すぎて何のために働いているのだ！？と

疑問に思うことがあります。保育料をもっと安くしていただけなければ夫婦で働きたい親も働けなく
なるのではないでしょうか・・・。

64 188 ・色々な人々と交流できるシステムがあると良いと思う。（コミュニティーサイトなどのインターネット

を利用したものが気軽でよい。その後、コミュニティーサイトを通じて、具体的な支援をしていく（問５
５のようなサービス））。

65 190 ・もっと子どもを遊ばせる所（施設）を増やしてほしい！市役所の支援課に聞くよりネットなどで調べ

た方が良いと感じました。もっと身近な相談できる場所（人）であってほしい。公園が多いか、医療
費が無料というのは子育てしている親は大変ありがたいと思う。

66 191 ・就学前の子どもに対しての支援はとても良くなったと思います。ただ、就学後の子どもの支援は
遅れていると思います。日本全体でもそうですが、共働き・実家が遠いなど増えてきていると思いま

す。特に、子どもが就学し時間が空いて働こうと思った母親が、放課後預け先がなくて困ったという
話も聞きました。また、４年生から学童が入りづらくなります。結局４年生からは放課後１人で家に

いるということになります。共働きが増えるということを考え、就学後の支援も進めてほしいです。

67 206 ・歩道の除雪が遅い。通学時までに終わらせること。また、歩道が全く除雪されていない所がある。
雪山が高く、ドライバーから子どもが見えないので困る。
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68 211 ・子どもを安全に遊ばせることができる無料の屋内施設がほしいです。大型スーパーなどもないた

め、夏の暑い日など逃げ場がありません。動物ランドがなくなったのも残念です。動物とふれあえ

る場所が近くあるのは大事な事だと思います。

69 214 ・子育てに関して滝川市の実際のサービスと、本当に親が必要としているものがわかっていないと

思います。赤平市と比較してみると、保育料の階級も赤平の方がより細かく分けられているし、イン

フルエンザ予防接種の補助(自己負担８００円）など。また就学してからも医療費無料など、きめ細

やかなサービスがありますが、滝川のサービスは子育てに関して的外れになっていると思います。

なぜ共働きしているか、そもそもの理由を考えてみてください。

70 215 ・目に見えない市議会議員の人数減らす。生活保護の実態調査を強化して、市の予算を増やし、

子育て環境等にまわしてほしい。（子育てだけでなく違う面も）

71 216 ・小さな子が遊べる施設をもっと増やしてほしい。新生児は紙おむつをたくさんつかうので、出産

後、赤ちゃんのいる家庭にはゴミ袋の支援などあったらいいと思う。

72 222 ・よくある親だが、保育料金が高すぎる。国の基準より安いのはどこの市町村もやっていることであ

り、他の市町村よりも高すぎるのが問題だ。

73 223 ・滝川市の保育料が高すぎるため、子どもを預けて仕事につくことができない。

74 225 ・日・祝日とお願いできるところがなく、９０才のおばぁちゃんに頼む時がよくあります。公務員の方

へ、土・日・祝日と休みが当たり前だと思っているでしょうが、民間で土・日・祝日仕事している所が

沢山あります。もしこの文章をまじめに読んでくれるなら、３６５日の見てもらえる場所を市として

作ってほしい。本当に公務員はあまえていると思います。市民の事を考えている・・、嘘です。考え

てるフリです。この願いが届くことを一市民として待っています。クレーム係りにまわりませんよう

に。！！

75 227 ・子どもをもっと育てやすい環境を作ってほしい。支援するようなこと言って、まったく変わらない。

変える気がないとしかとれない。このアンケートも無駄に終わるとしか思えない。アンケート配布す

るくらいなら、もっと違うことにお金を使ってください。

76 229 ・就労時に子どもを保育所に預けているが、リフレッシュ目的でも預けられるようにしてほしい。

77 231 ・保育所の延長保育時間をもっと遅い時間までにしてほしい。

・一時保育の保育所を増やしてほしい。

・保育料をもっと安くしてほしい。（３才以上・以下の料金別にるすなど）

78 237 ・車がないと行けないような所にしか支援センターがないのが残念。

79 240 ・医療費助成をせめて小３まででも拡充してほしい！

80 244 ・保育所の保育料が本当に高すぎると思う。

・幼稚園は人数が多く、子どもに目が行き届いていないと思う。保育士さんや保健師さんはとても親

切でいい方が多いと思いますが、もう少し支援してほしいと思うこともあります。下の子はわくわくプ

レイルームに行っていますが、正直これで発達を促すことができるのか疑問です。もう少し発達障

害等の知識を持って対応してほしい。

・こども発達支援センターは相談するまで敷居が高い。保健師さんはその橋渡しをしてほしいと思

う。

・健診や乳幼児相談では、育児書に書いてあるような答えではなく、臨機応変、適格なアドバイスを

していただきたい。

・おもちゃライブラリーは回数無制限にしてほしい。外遊びや季節の行事も取りいれてほしい。子育

て支援センター等を利用していない方は、子どもをどうやって遊ばせているのか・・他人事ながらと
ても気がかりです。子育て応援課の方はとても親切に対応してくれています。

・江部乙図書コーナーの本、定期的に入れ替えしてもらえませんか？（２～３か月単位）

81 245 ・子ども医療費助成を小学校まで延ばしてほしい。

82 247 ・ひとり親でも心にゆとりを持って仕事と育児が両立できる環境がほしい。DV等で別居が増えると

見越して、別居における子育て等の配慮と安心して子どもを育てていける環境がほしい。（ひとり親

制度と類似した保育所の利用等）
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83 248 ・自由に出入りのできる場所（予約など必要なく）。誰でもふっと立ち寄って遊んだり話したりできる

ような場所があるといいです。（小さな子どもが居ても）そこにいるのはお母さん達だけでなく、おじ

いちゃんやおばあちゃんの世代の方でもいいと思います。

84 249 ・保育料が他市町村より高いので、安くなるとうれしい。

85 252 ・医療費助成制度がもう少し拡大するといいかなと思います。(中学生くらいまで通院してもかから

ないように）

・冬の除雪や排雪が多くなるとうれしいです。来年娘が１年生になりますが、交差点や通学路に高く

積もった雪の山の間から車が来ていないかを見るのかと思うと、少し心配です。投げる場所も少な

く、大変だと思いますが、お願いします。

86 254 ・子どもの遊ぶ施設が少ないと感じます。得に冬に遊べる室内の施設がないので、つくってほしい

です。

87 259 ・上記事業（問５５①～⑰）の内容が紹介されている冊子のものがあると良いかと。（例：ファミリーサ

ポートセンターとは何ぞ？）

88 260 ・近年小中学校の統廃合が進んでいます。滝川も人口増が見込めないと思います。少人数の学校

はさみしいと思うので、思い切った変更希望したいです。学区も近いのに、遠い小学校に通学の現

状もあります。通学路も雪で死角になるため、自宅近くは雪山を削ってますが、一部の人がそこに

雪をおくなどあり、大変です。みんなで協力し安全な通学路作りしていきたいです。

89 266 ・子どもの遊び場が少ない。公園が少ない。あっても遊具がない。滑り台さえない。休日に滝川市

内から子どもが出かけるのがよく分かる。

・産むところも２軒ほどの病院しかない。小児科も少ないし、よくみんな出て行かないで滝川にいる

な、と思う。幼稚園と比較して保育所の料金が高い。

・医療費助成期間も短い。

・民間の一時預かりをしてくれる業者を誘致してほしい。

90 271 ・他の市町村より、ひとり親手当が安いと聞きました。何をするにもお金がかかります。

91 281 ・これからの子ども達の為に、もっとスポーツ環境に力を入れてほしい。各地から野球・サッカー

チームに来てもらい、応援する親にも滝川を知ってもらう。

・学力の向上、テストなど滝川テストでも何でもいいので、小中で積極的にするべき。

92 286 ・保育所の共働きじゃないと利用できないというのを無くした方がいいと思います。

93 288 ・市立病院や市役所に授乳室が欲しい。都会はあります。市立は「小児科・婦人科以外（予防接種

や他科受診）で行くとき、授乳できず困った。

94 293 ・子どものインフルエンザの予防接種を無料にしてほしい（高すぎるので接種させてません）。

・滝川の子どもが遊べる施設は全部平日のみ。砂川の「ゆう」のような時間内（平日・土日９時～１７

時空いている）であれば、市外から子持ちの友達が来たときに遊べたりするので、「ゆう」みたいな

施設を滝川につくってほしいです。

95 298 ・予約をしなくても子どもと一緒に利用できる場所。ほっと一息でもクールダウンできるような場所

を、冬でも利用できるように室内で市内のあちこちにあればと思います。

96 302 ・子どもの医療費助成を中学校入学までのばしてほしい。子どもの通院に月２回通っているが、小

学校までだと不安です。奈井江町はできているのに（これから決定すると聞いています）どうして滝

川市はできないのですか？とても住みにくい市だと思います。

97 305 ・病院・幼稚園・習い事などにおいて選択肢の少なさを感じています。そのものを増やすのは難しい

と思うので、補えるようなサービス・制度・講習などの充実を望みます。

98 320 ・周りに同年齢の子がいないため、小学校入学の際通学の安全面が心配。

99 322 ・子育てに関する講演会等をPRしていただければ参加しやすくなると思います。子どもの食事や栄

養が充分にとれているか不安。共働きだと時間的な余裕もなく、手をかけれあげれないのが現状で

す。せめて幼稚園の昼食も給食にしてくれると嬉しい。（栄養面でも安心だし、お弁当の負担も減

る）
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100 326 ・保育所に預けた場合、子どもが熱をだしたなどの病気になった時でも保育をできるようになってほ

しい。

101 328 ・小学生になっても医療費の負担を減らしてほしい。水疱瘡・おたふく風邪の予防接種も無料にして

ほしいです。

102 334 ・保育所の延長保育が19時までで、大変助かっています。就学後、学童保育へ通う予定ですが、

18時30分まで土曜は17時では1年生のうちは不安です。保育所を同じ時間まで延ばしてほしいで

す。

103 343 ・保育所の一時保育の利用料が高い。以前住んでいたところは３才未満１日1,700円、3才以上

1,000円。滝川3,000円。隣町は1日1,000円だった。さらに2人で2,200円と2人だと安くなっていた。滝

川市以外の友人に話しても「3,000円は高いっ！！」との意見が多い。

104 349 ・こんなアンケート書いて、なんか変わるの？

105 352 ・もっと文化センターを活用してみては？子ども向けのファミリーコンサートや演劇などのイベント、

映画上映、音楽教室（バイオリン等）が少ないと思う。文化的な街ではないような気がする。スポー

ツ教室などの充実も良いと思うが、もっと文化水準を上げるような取組を希望します。

106 354 ・今、医療費が未就学児までかからずにとても助けられています。小さい子は病気になることが多

いなぁ・・と日々実感しているので。幼稚園・保育施設の保育料の無料化よりも、医療費の助成を小

学6年生までに引き上げていただく方が助かります！

107 356 ・自分の親が滝川在住なことと、働くうえでの子育て支援・保育等のサービスの（比較的）充実をあ

てにして、通勤時間はかかりますが約2年前に北空知の町から引っ越して（転入して）きました。とこ

ろが私の親が病気等体調を崩してしまい、2才と小５の子どもの病後期を看てもらう状態ではなく

なってしまいました。「こんなにファミリーサポートの提供会員の少ない町でベビーシッターを探して

もいるのだろうか？」という思いで相談窓口へ行って紹介を頼む一歩ができず、夫も「子の看護」が

理由で仕事を休める雰囲気の職場ではなく、思い悩んで育児休業の再取得後に「退職」を決めた

私です。妹と子育て支援サービスの選択肢の多さを頼って、春から札幌で住み働くことにしました。

育った町（滝川）を離れたくなかったのですが、夫婦で働かなくてはやっていけないので、子育てし

ながら働ける都会へ転出します。なので、アンケートは「今後利用したかった」、過去形が正しいで

す。本当は遠慮せずに子の看護で休める職場環境になってほしい。それについて啓発していって

ほしいと思います。

108 357 ・とにかく情報がないので、そもそもどんな支援サービスがあるのか、施設はどのように利用できる

のか、どんな施設がどこにあるのかわからない。また、乳幼児健診の日時も数か月に1度広報に載

るだけで見逃してしまいそうになる。もっと市が子育て支援のためにどんなことをしているのかわか

りやすく宣伝してほしい。

109 362 ・子どもが利用する施設や学校周辺の冬の除排雪が充分でなく、不安に思うことが度々ある。

・子どものみ、または親子で気軽に遊びに行けるような場所が少ない。

110 365 ・市役所の子育て応援歌はとても対応が良く、わからない事などがあったら聞きやすいのですが、

学校教育課は対応が悪く、提出する書類があったので学校教育課の窓口に行ったのですが、目が

あっても来てくれず数分待ちました。学校教育課は子育てに関係ないのでしょうか？

111 366 ・今、滝川市にお願いしたい事は上記（問５５①～⑰）のようなことではありません。そんな事よりも

もっと安全に遊べる環境を作ってほしいです（外で）。今滝の川に住んでいますが、小さな子供がの

びのび遊べる公園の遊具は見晴団地のみです。昨年、みずほ団地の遊具で我が子（2才）が転落

しました。特にケガもなかったのですが、アーチ状の橋（？）の丸太と丸太の隙間は子ども1人が

すっぽり落ちる程です。冬になってもそのまま。なんとかあの隙間対処していただけませんか？

112 367 ・市内の公園が汚いので、定期的に清掃してほしい。安心して公園で遊ばせられません。中学生が

花火や火遊びをして、そのまま公園のベンチや遊具の上に置いてました。河川敷をきれいにしてほ

しい。あんなに敷地があるのに、もったいないと思います。もっときれいにしたらよいと思います。幼

稚園も増やしてほしい。お寺の幼稚園はあまり行かせたいと思いませんでした。

113 368 ・江陵中学校のすぐ近くに住んでいるが、通うのは明苑中学校だ。学区を見直してほしい。

・子どもを滝川市立病院の小児科に連れて行ったら、補助便座等なく、子どもをオシッコさせるのも

大変だ。

・検診等で保健センターに行くが、2人子どもをかかえてあの階段はきつ過ぎる。ベビーカーももち

こめないし、エレベーターすらなく、検診をするような環境ではないと思う。バカみたいな市役所たて

る前に、市民が使いやすい施設を建てろ。だから滝川は人口が減っていくんだ。
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114 370 ・子どもが今年小学校に入学するため、昨年10月の健康診断や学校説明会（一日入学）の手紙が

当日の10日前に届き、会社を休むのに連絡が遅すぎて大変困ります。最低でも1か月前には手元

に届くようにしていただきたい。

115 372 ・子育て支援センターやこども広場のように無料で先生のいる施設をもっと増やしてほしい。

116 374 ・子ども達が楽しくのびのびと遊べる公園が滝川市にもっと増えるといいなと思います。子どもが

色々な体験ができるような参加型のイベントやお祭りなどがあったら地域の方たちと関わる機会が

増えて良いと思います。

117 375 ・市民価格というものがない（近隣はプールやスキー場が市民価格です）。

・週末にフラッと遊びに行ける設備があれば（こどもの国みたいな）。

・週末にワンコイン教室みたいなのをたくさん開催してくれれば、親子で参加したいです（先日、み

んくるでおかしの家を作らせてもらいましたが、すごい良かったです）。

・滝川の色々なサービスを受けるには、事前登録とか面倒くさくて堅苦しいです。気軽にその日に

行って利用できるサービス（預かりとか）があればと思います。

118 376 ・一時保育を現在の１７時までを１８時又は１９時までにしてもらいたい。勤務時間上１７時では利用

できない。幼稚園の夏・冬休み・土曜日に利用したい（一の坂保育所で）

119 383 ・市の情勢が様々で、市によって違うものだとは思っていましたが、以前の住んでいたところが充実

し過ぎていたせいか、支援が少ないと感じてしまいました。以前住んでいた所では・・道立の屋内外

で無料で遊べる大きな公園などもあり、木のおもちゃも沢山あり、親子で交流できる場が、場所・回

数ともに充実していたので、もう少し支援センターや図書館読み聞かせ（０～３才向け）が増えると

ありがたいなと思います。

120 387 ・様々な支援・取組があり良いと思います。第一子出産後７か月で復帰しましたが、仕事が変則勤

務（夜勤もあり）の為、実母にも預けていましたが、実母も仕事をしていて、全てをまかせることがで

きず、結局離職することになりました。滝川は変則勤務で働く人にとっては、子どもを預かってくれ

る（深夜or２４時間保育）所がなく、一か所でもあれば仕事との両立が更に可能になると感じます。

121 388 ・医療費の助成にはとても助けられています。税金を使わせていただくので、もちろん気軽な受診

は控えていますが、今後も継続していただけると嬉しいです。

122 393 ・幼稚園をもう少し早い時間から利用したい。時間が遅い為、親も仕事をしているため、子どもがた

らいまわしになってしまう。一か所で１日預かれるようになればいいと思う。子ども２人目の保育料

が高く感じる。２人分の保育料になると家計が圧迫している。

123 397 ・就学前までは医療費無料なのに、なぜ小学生になると３割負担になるのでしょうか。いくらアン

ケートを実施しても、アンケートだけで終わる（市民に意見を聞いた）だけならば意味がないと思い

ます。現状希望する保育所に入れることもできないし（共働きが増えているのにもかかわらず）。離

職して再就職するまでの間一か月しか預かることができない。子どもがいると時間制約もあるの

に、そんなに早く見つかるとでも思っているのでしょうか？就職の状況は母親にとってそんなに甘く

ないのを知らないのでしょうか？

124 400 ・色々な支援があるようですが、実際に何が行われているのかわからなく、相談に行こうと思って

も、どこに行っていいのかわからないです。市役所や保健センターは職員の人が沢山いて、誰に話

しかけていいのかわからないし、あの場に行っただけで緊張し、相談する勇気もありません。相談

に行くのを見られたくない人もいるかもしらないし、もう少し相談しやすい場があればと思います。

125 402 ・滝川市民の世帯年収の低さ等を考え、低額な保育・預かりがあれば利用したい。共働きは少しで

も家にお金を残すのが目的であるため、高額な保育料では働く意味・目的が無いため逆に働きたく

ても働けないのが現状の問題だと思われる。妻が短時間で働いていても、家にお金が入るような制

度改正と望みます。それには、市税制度見直し、施設費用見直し、高齢者子育てボランティア（施

設ボランティアやどこかの場所を借りて一時預かり等）予算見直しをおこなってほしい。後、子育て
に予算を多くできるよう、歳入の増ができるよう土地・廃墟の整理による、大型店舗等誘致による増

収（雇用の拡大）を市制にお願いしたいです。

126 404 ・公園が少ない、遠い。冬場でも室内で遊べる場が欲しい（日・祝日も）。旭川の「もりもりパーク」は

とてもうらやましい施設。土・日・祝日の休みに、子どもを遊ばせられる場がない。

127 408 ・産科・NICUの充実。滝川市内で安心して子どもを産めるようにしてほしい。市外で出産・入院とな

ると、通院・見舞い・子どもだけが入院となった場合、交通費がすごくかかった。


